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STAŇTE SE I VY SOUČÁSTÍ NAŠEHO TÝMU
ZABÝVÁME SE :

Firma ADAPT electronic CZ s.r.o. se sídlem v Machově 
hledá spolupracovníky na pozice:

ELEKTROTECHNIK

Požadujeme:
• SOU/SŠ vzdělání
• § 6 NV 194/2022 sb. ( původně vyhl. 50/78 sb., § 6 )
• Znalost práce na PC ( MS Exel , MS Word )
• Pečlivost, spolehlivost , manuální zručnost

Nabízíme:
• smlouvu na HPP, DPP, IČO
• jednosměnný provoz , svozovou dopravu z Broumova, prémie 

za docházku , příspěvek na dovolenou , vánoční prémie,
stravenkový paušál.

• Pracovní doba dle dohody 
• čisté pracovní prostředí, zázemí stabilní společnosti.
• vhodné i pro OZP , OSOBY V DŮCHODU , ABSOLVENTY

Nástup možný ihned nebo dle dohody.
Životopisy zasílejte na e-mail: klimova@adapt-electronic.cz 
nebo telefonicky na telefonním čísle  733 125 661

NAŠE SPOJENÍ JSOU JEDINEČNÁ – STEJNĚ JAKO NAŠI LIDÉ

• Sestavováním , zapojením a elektrickým testováním 
elektronických sestav

• Elektrickou kontrolou kabelů a kabelových svazků 

• Kabelovou konfekcí ,zpracováním kabelů , krimpováním
( ručním i strojním) , cínováním , letováním , montáží konektorů ,  
vyvazováním kabelových stromů
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SLOVO STAROSTY
Vážení občané,

je to až k  nevíře, ale leden se prohnal 
našimi životy, a aniž bychom si to stihli uvě-
domit, jsou už za námi i pololetní prázdniny. 
Žáci a žákyně základních a středních škol již 
v řadě případů dostali svá pololetní vysvěd-
čení, která jim nastavila zrcadlo stran toho, 
jak se jim daří či nedaří zvládat nástrahy 
vzdělávacího procesu. Času do konce škol-
ního roku je dost, a tak každý, kdo má chuť 
a zájem na zlepšení, má jistě šanci. Hlavu 
vzhůru, študáci! Na druhé straně, známka 
není vždy tím nejideálnějším nástrojem 
hodnocení, a jsem moc rád, že nám už řada 
pedagogů nabízí i slovní hodnocení, které 
působí stran motivace daleko lépe, a pro ro-
diče srozumitelněji. Všem, kterých se jakko-
liv proces vzdělávání dotýká, přeju úspěš-
né druhé pololetí, hlavně dostatek elánu, 
nadšení, sil a taky pevné nervy pro zvládání 
náročnějších situací!

Když už jsem začal vzděláváním, nemo-
hu se nezmínit o své účasti na vzděláva-
cím seriálu pro zřizovatele škol, který 
pro nás (zástupce zřizovatelů) od loňského 
roku pořádali pracovníci Místního akčního 
plánu vzdělávání (MAP). Za doprovodu lek-
tora pana Miroslava Hřebeckého, progra-
mového ředitele organizace EDUIN, jsme 
prošli do detailu všemi úskalími a temný-
mi zákoutími postavení zřizovatelů vůči 
školám. Na úvod jsme si ověřili, kde jsou 
mantinely hřiště, na kterém se jako zřizo-
vatel pohybujeme, do jakých věcí ve školách 
můžeme zasahovat, a do kterých naopak 
již ne, a proč. Tento první díl byl pro mne 
velkým přínosem, zejména pro jednání 
s občasnými stěžovateli, nebo i pro situace, 
kdy jako zřizovatel chceme ovlivnit směr, ja-
kým naše školy do budoucna pojedou. Dále 
jsme se do detailu zabývali hodnocením 
ředitelů škol, což je v průběhu roku vždy 
silné téma na jednání rady města, která  
o udělení odměn rozhoduje. I v tomto smě-
ru jsem si odnesl cenné poznatky, a v prů-
běhu ledna chci po pohovoru s jednotlivými 
řediteli systém odměňování nejen zavést, 
ale i vysvětlit zacílení odměn, v  kontextu 
se zájmy zřizovatele, což jak věřím pomů-
že samotným ředitelům škol. Posledním díl 
byl věnován konkursům na ředitele škol, 
a byť máme tyto za sebou, nabral jsem opět 
řadu cenných informací pro další období, ať 
stran toho, zda (a jak) přehodnotit nutnost 
konání konkursů, nebo jak (lépe) nastavit 
vlastní proces jejich vyhlašování. Chvílemi 
se mi na přednáškách do mysli podsouvala 
myšlenka, že by se přednáškový cyklus měl 
jmenovat „Cokoliv, co jste z  pozice zřizo-
vatele v minulosti dělali špatně, a báli jste 
se na to zeptat“. Každopádně pro mne ob-
rovsky cenná zkušenost, za kterou celému 
týmu MAP děkuji.

Na tomto místě se nyní nemohu nevrá-
tit k začátku ledna, který se nesl ve zname-
ní posledního rozloučení se s  Radkou 
Rubáčkovou, dlouholetou starostkou 
TJ Sokol Police nad Metují. Z  důvodu 

dlouhodobě objednané rodinné zimní do-
volené jsem se nemohl posledního rozlou-
čení zúčastnit, a je mi to pořád strašně líto. 
I dnes se mi těžko hledají slova, která by 
vyjádřila přesně mé pocity. S Radkou jsem 
se znal hodně dlouho, a vlastně skoro stejně 
dlouho jsem ji kryl záda z pozice místosta-
rosty Sokola. Vzpomínám si, jak jsme kdysi 
v počátcích naší spolupráci strkali společně 
hlavu do oprátky, když jsme rozhodli o rea-
lizaci projektu přístavby sociálního zaříze-
ní k  restauraci v  sokolovně, kterou nebylo 
možné financovat jinak než z  bankovního 
úvěru. Pracovník banky nám sám (nadše-
ně) sděloval, že jsme první neziskovka, kte-
rou úvěrují. A my se jen s  Radkou modlili, 
aby vše fungovalo dle našich předpokladů, 
a nájem z  hospody pomáhal splatit tenhle 
velký úvěr. Jak šly roky, řešili jsme spolu  
i další náročné otázky, které se Sokola (jako 
majitele budovy) týkaly, a to především ve 
vztahu k úpravám a přístavbám horolezec-
ké stěny, která na jedné straně sice přináší 
úžasné sportovní vyžití, ale na straně dru-
hé velké starosti o zajištění pořádku pro 
další uživatele sokolovny. 
Radka se vždy snažila o kon-
struktivní přístup a nalezení 
kompromisu, a to i ve chvíli, 
kdy někteří členové výbo-
ru byli k  našim (rozuměj: 
horolezeckým) nápadům 
a záměrům hodně kritičtí. 
Radka byla silným tahou-
nem Sokola i ve chvílích, kdy 
to vůbec nebylo lehké. Tím 
mám na mysli zejména z po-
slední doby akci kolem finan-
cování hřiště za sokolovnou, 
kdy skvělý a odvážný nápad 
revitalizace již vesměs ne-
využívané zahrady sokola (s 
antukovým hřištěm) doznal ve spolupráci 
s parkouristy a rodinou Schirlových výraz-
né změny k lepšímu. Nicméně, rozsah prací 
překročil finanční možnosti Sokola a Radku 
(s Idou Jenkovou a dalšími členy výboru) to 
stálo nemalé úsilí chybějící peníze sehnat. 
I v této chvíli jsem se pokusil ze své pozi-
ce Radce (a Sokolu) pomoci, byť to nebylo 
úplně jednoduché. V posledních letech, kdy 
jsem již vedení Sokola opustil, jsme byli 
s  Radkou v občasném kontaktu, a to pře-
devším při přípravě či pořádání různých 
akcí Sokola. A já si toho moc vážím, že jsem  
u těch akcí mohl být a s Radkou spolupraco-
vat. Setkání s ní byla vždy milá a příjemná.  
A přesně tak si ji uchovám ve svých vzpo-
mínkách. Nemohu ještě nezmínit, že Radka 
se zajímala i o věci veřejné a v několika 
volebních obdobích podpořila kandidátní 
listinu ODS v  komunálních volbách jako 
nezávislá kandidátka. Radko, moc Ti děku-
ju za všechno! Budeš mi chybět. Odpočívej  
v pokoji…

Vedle smutných okamžiků nám život 
ve své nekonečné pestrosti přináší i oka-
mžiky veselejší. Jedním z  takových bylo 

setkání s  doyenkou, nebo chcete-li, gran-
de dame či ikonou polického divadelního 
souboru Kolár Ivankou Richterovou, kte-
rá na přelomu roku oslavila významné 
životní výročí. V  pátek 17. 1. jsem měl tu 
čest a výsost z pozice starosty města popřát 
Ivance k jejím krásným kulatým narozeni-
nám. Při společném setkání jsme za účasti 
místostarostů J. Součka, R. Starého, pana 
tajemníka P. Pohnera a vedoucího Pellyho 
domů Š. Macha nejen formálně popřáli, ale 
díky řadě společných vzpomínek jsme se sr-
dečně vrátili do let, kdy jsme spolu stáli na 
divadelních prknech jako kolegové. Ivanka 
pro mě byla vždy člověkem, který se svým 
noblesním humorem, nadhledem a pocho-
pením pro mladší kolegy dokáže vytvořit 
při zkouškách, v šatně, nebo na cestách za 
vystoupeními, neopakovatelnou atmosféru. 
Dodnes vzpomínám na její oblíbené slovní 
spojení „milý vole“, kterým dokázala od-
lehčit nejnapjatější chvíle během zkoušek 
i představení, anebo i přijmout peprnější 
vtípek na svou osobu. Při setkání jsme tak 
zavzpomínali na spoustu úžasných rolí, 

které ztvárnila, ale i na zážitky z nespočtu 
zkoušek a představení. Její přirozená auto-
rita, laskavost a smysl pro humor byly vždy 
inspirací pro nás, mladší herce, kteří jsme 
měli to štěstí učit se herecké řemeslo na 
prknech, která znamenají svět, právě od ní. 
Její výkřiky při zkouškách z  hlediště, když 
kdykoliv špatně vyslovil slovo „jsem“, a ona 
kontrovala: „seeeeem!“, jsou nezapomenu-
telným koloritem našeho souboru. Můžu 
Vám říct, že když jsem se snažil v rámci přá-
ní a podání ruky vyjádřit Ivance svou úctu  
a své pocity, že se mi lehce třásl hlas. Je 
skvělé, že Ivanka je nejen stálicí našeho di-
vadelního souboru, ale i aktivní členkou se-
nior klubu, kde svým optimismem a energií 
dává příklad nám všem. Její vitalita a ochota 
zapojit se do komunitního života je neoceni-
telná, a za to jí patří naše upřímné poděko-
vání. Ivanko, z celého srdce Ti ještě jednou 
děkuju za všechno, co jsme spolu prožili,  
a s hlubokou úctou a pokorou Ti ještě jed-
nou přeju hodně zdraví a pohody. Těším se 
na jakékoliv společné příště!

Ale aby můj článek nebyl jen společen-
skou kronikou. Je na místě zmínit i jiné věci, 

INFORMACE Z RADNICE
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INFORMACE Z RADNICE

SLOVO MÍSTOSTAROSTY RADKA STARÉHO
Vážení a milí spoluobčané, 

máme za sebou první měsíc roku 2025 
a je na čase shrnout zajímavé akce či jedná-
ní, které se odehrály na konci prosince roku 
minulého až do 20. ledna. 

Již tradiční akce se konala na polickém 
náměstí 23. 12. - předvánočního vytrubo-
vání se opět zúčastnilo velké množství ná-
vštěvníků, kteří se přišli vánočně naladit  
a odnést si ve své lucerničce betlémské 
světlo. Děkuji všem, kteří se na této akci 
podíleli. Další poděkování patří všem orga-
nizátorům tradičního silvestrovského vej-
šlapu k Čertovce. I tam jsem potkal spoustu 
z vás a mohl vám osobně popřát vše dobré 
do roku 2025. 

Lednové víkendy byly ve znamení val-
ných hromad spolků působcích v  našem 
městě. 10. 1. se konaly hned tři. Valná hro-
mada SDH Police n. M, dále pak valná hro-
mada TJ Sokola Hlavňov a nakonec valná 
hromada SDH Radešov. Byli jsme seznámeni 
s jejich činností za předchozí rok a byl nám 
představen plán akcí na rok 2025. 18. 1. pak 
proběhly valné hromady SDH Hlavňov, SDH 
Pěkov a SDH Velká Ledhuje. S panem staros-
tou jsme se alespoň na každé z nich pokusi-
li zastavit a vyslechnout si plány spolků na 
rok 2025. Rád bych touto cestou poděkoval 

všem, co se na chodu těchto spolků podí-
lí, za jejich práci s  mládeží a také za akce, 
které pořádají pro širokou veřejnost. Velké 
poděkování také patřilo všem členům sbo-
rů dobrovolných hasičů, které se v září mi-
nulého roku podíleli na odstraňování škod 
při povodňovém víkendu. 

15. 1. jsme se společně s  panem sta-
rostou zúčastnili jednání Osadního výbo-
ru v  Pěkově. Vyslechli jsme si připomínky  
i nápady členů výboru, seznámili je s  plá-
nem investic na rok 2025. 

V  lednu také probíhají pravidelné do-
tační a technické porady, nově jsme také za-
vedli porady investiční. Jejich úkolem bude 
sledování plnění harmonogramů jednot-
livých investičních akcí, plánování jednot-
livých dílčích kroků či případná kontrola 
dodržování jednotlivých smluv uzavřených 
s dodavateli jednotlivých staveb. 

V lednu také proběhlo setkání s obyva-
teli Bytového domu pro seniory Javor, i zde 
jsem je seznámil s  plánem naplánovaných 
oprav na rok 2025. V letošním roce by měla 
proběhnout rekonstrukce balkónů, kte-
ré jsou ve špatném stavu, oprava střechy,  
a také nutné rekonstrukce uvolněných bytů.  
Jsme si vědomi, že tyto opravy narušují klid 

jednotlivých nájemníků, bohužel jsou ne-
zbytné a je nutné je provést. 

Lednové počasí bylo jako na houpačce, 
i přes to se opět podařilo uvést do provozu 
na pár dnů kluziště na sídlišti. Těšilo mě, že 
snaha všech dobrovolníků byla vyvážena 
návštěvností hlavně dětí, dopoledne bylo 
kluziště využívané školkou, v  odpoledních 
hodinách dětmi. Ještě jednou díky všem, 
kteří se na zprovoznění podíleli. Rád bych 
Vás tímto také seznámil s  možností vy-
užít ve dnech od 7. 2 do 9. 3. 2025 umělé 
kluziště umístěné na víceúčelovém hřišti, 
které nebude závislé na rozmarech poča-
sí. Kluziště bude v  provozu každý den jak 
dopoledne, tak odpoledne, vstupné je sym-
bolických 20 Kč a ke komfortu návštěvníků 
přispěje i otevřené občerstvení. 

Na závěr si znovu dovolím uvést svůj 
e-mail stary@policenm.cz, na který je mož-
né zasílat vaše připomínky a podněty na 
zlepšení chodu a údržby města, a také Vás 
pozvat na první veřejné zasedání zastupi-
telstva města Police nad Metují, které se 
bude konat na sále Pellyho domů v  Polici 
nad Metují dne 19. 2. 2025.  

S úctou
Radek Starý, místostarosta

které se nás denně dotýkají. Prvním z témat 
je bezpečí. Toto téma jsem samozřejmě 
nemohl probírat s nikým jiným než s okres-
ním Policejním ředitelem panem Radkem 
Bohuslavem a tiskovou mluvčí Policie ČR 
paní Karolínou Macháčkovou. Při společ-
ném jednání jsme se domluvili na tom, že 
prostřednictvím městských informačních 
médií budeme více informovat o otázkách 
nápadu trestné činnosti na území města, 
novinek ve výkonu služby Policie ČR, jakož 
i o otázkách prevence kriminality. Právě 
s ohledem na prevenci kriminality chceme 
pokračovat ve spolupráci Police ČR se ško-
lou a mateřskou školou, a současně se chce-
me také zaměřit na seniory, kteří v poslední 
době čelí velkému tlaku v  podobě finanč-
ních podvodů, které se na ně řítí z mailů, so-
ciálních sítí, ale i prostřednictvím telefonů. 
Shodli jsme se, že bezpečí občanů je naším 
společným zájmem.

V úvodu roku jsme rovněž zaznamenali 
pozitivní ohlas v soutěži obecních zpra-
vodajů a sociálních sítí obcí, kdy v  rám-
ci našeho kraje se náš měsíčník umístil 

na skvělém 2. místě (!) a náš facebookový 
profil obsadil místo 3 (!). Právě u profilu na 
FB jsme si potřebovali ověřit, zda jde naše 
používání tohoto média správným směrem, 
neboť řadu let s  profilem nikdo moc ne-
pracoval, a když už náhodu si někdo z po-
věřených pracovníků města na profil města 
vzpomněl a použil ho, nebylo to použití úpl-
ně šťastné, a díky algoritmům, jaké FB pou-
žívá, vesměs bez reálné šance oslovit koho-
koliv. Výhodou účasti města v  této soutěži 
informačních platforem je rovněž získání 
souboru doporučení ke zlepšení, která nám 
pomohou zlepšit či udržet standard těch-
to našich důležitých informačních kanálů. 
Apropos, sledujete FB profil města? Ne?  
A není to škoda?

Na závěr jsem si nechal pozitivní zprávy 
týkající se některých výdajů, které nás tra-
dičně trápí. Pro rok 2025 se pro občany 
našeho města zvyšují některé klíčové 
ceny! V prvé řadě mám na mysli zachování 
výše vodného a stočného, kdy rozhodnutím 
představenstva VAK Náchod a.s., zůstává 
vodné a stočné na rok 2025 ve výši cen 
roku 2024! S ohledem na dobrý vývoj ceny 
plynu pak mohla valná hromada společnos-
ti Technické služby Police nad Metují s.r.o. 
rozhodnout o tom, že pro rok 2025 nebude 
navyšována cena tepla a teplé vody z ko-
telny na sídlišti. Posledním nákladem, kte-
rý tradičně v úvodu roku zasáhne do našich 
peněženek, je poplatek za odpad. I tento 
poplatek nezvyšujeme a zachováváme 
tak jeho výši z roku 2024.

S úctou a přáním všeho dobrého
J. Škop, starosta

ROZPIS LÉKAŘŮ
stomatologické služby

únor 2025
Služba je zajištěna v době 

od 8.00 do 12.00 hodin
Datum	  Lékař		  Tel. č.
08. - 09. 02.
DENTUDO s.r.o. (MDDr. Michal Jánský)
Nemastova 1919, Náchod - Branka	 702 125 554
MUDr. O. Záplatová (MUDr. M. Bucharová).	
Husovo nám. 36, Česká Skalice	 491 452 447

15. - 16. 02. 	
MUDr. Alois Vejmola s.r.o.
Palackého 20, Náchod	 491 424 524
MUDr. Tomáš Žďárský 
Náchodská 240, Dolní Radechová	 491 424 322

22. - 23. 02. 	
MUDr. Miloš Pastelák
Sadová 44, Broumov	 775 717 666
MUDr. Jarmila Podškubková
Větrník 720, Červený Kostelec	 491 462 331

01. - 02. 03.	
MUDr. Jana Šťovíčková
Denisovo nábřeží 665, Náchod	 491 423 748
Stomatologická s.r.o. (MDDr. Tereza Czielová)	
Běloveská 123, Náchod	 703 600 915

Lékárenská pohotovostní služba  
v obchodním domě Kaufland denně od 8 do 20 hodin.
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První lednovou sobotu bylo možné  
i v Pěkově a na Honech zaslechnout „My tři 
králové jdeme k vám,...“. Letos jsme u nás  
v rámci tradiční Tříkrálové sbírky mohli po-
tkat dvě skupinky dětských koledníků, kde 

dospělý doprovod zajistila Nikola Vacková  
a Milena Čápová. Děkujeme.

(foto: Lenka Vítková, Šárka Pokorná)
Šárka Pokorná

Pěkovské ženy 
uspořádaly 30. 11. 2024 
vánoční výlet na zámek 
do Náchoda. Prohlídka 
byla zaměřená na pro-
žívání adventu a slavení 
Vánoc šlechty v minu-
lém století. Potěšila nás 
procházka revitalizo-
vaným zámeckým par-
kem a návštěva vánoč-
ního trhu. Třešničkou 
na pomyslném dortu, 
byl společný oběd  
v Beránku. Nemoc 
ovlivnila přítomnost 
některých osob, což 
vedlo k omezené účasti. Tak třeba příště... 

A aby si užily i děti, 29.12. proběhlo již 
tradiční vánoční bruslení ve Wikov aréně 
Hronov. Děkujeme městu Police nad Metují 
za finanční podporu

za Pěkovské ženy Ivana Vrbová 

TĚŽEBNÍ PRÁCE VE STARÉM PARKU, UZAVÍRKA SILNICE II/303 
V loňském roce realizoval DSO Lesy Policka, hospodařící  

v městských lesích, nutné těžební práce ve starém parku. Z důvodu 
velmi zhoršeného zdravotního stavu tamního lesního porostu, bylo 
provedeno komplikované odkácení jeho severní části, v rozsahu 
povoleném státní správou lesů. Po opravách pěšin a zpřístupnění 
ale docházelo v průběhu roku k dalšímu nebezpečnému rozpadá-
ní vnitřní části porostu a opět musel být i zamezen 
vstup. Vzhledem k aktuálnímu stavu a vývoji daného 
lesního porostu, nejsou DSO LP a město schopni za-
jistit dostatečnou provozní bezpečnost v parku, ale 
především pro dopravu na krajské komunikaci pod 
parkem. Po vzájemném uvážení proto přistoupilo 
DSO LP k realizaci další těžební seče ve vnitřní části 
porostu, jihozápadním směrem, až k mladší porostní 
skupině; porostní okraj zůstane zachován. 

Upozorňujeme proto občany, že ve dnech  
18. – 28. 2. 2025 budou ve starém parku probíhat tě-
žební práce a v pracovních dnech Po – Pá, v čase od 8 
– 15 hod., bude docházet ke krátkodobým uzavírkám 
silnice II/303 (na Petrovice) a přilehlého chodníku. 
Objízdná trasa bude vedena přes Bezděkov n. M.  
V současné době vyřizuje DSO LP potřebné náležitosti 

k vydání rozhodnutí o uzavírce s odborem dopravy MěÚ Náchod. 
Po jeho vydání bude dopravní řešení uzavírky zveřejněno na webo-
vých stránkách města. V zájmu bezpečné realizace celé akce dodr-
žujte stanovené pokyny

Děkujeme za pochopení. 
Ing. Jan Troutnar
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MÍSTNÍ POPLATKY V ROCE 2025
Poplatek za odpady 
základní sazba poplatku pro rok 2025 je 1 020 Kč

	y sazba poplatku bude snížena o 120 Kč poplatníkům, kteří jej uhra-
dí v plné výši nejpozději do 30. 4. 2025 – zaplatí tedy konečných 
900 Kč za celý rok
Ostatní úlevy a osvobození dle vyhlášky č. 4/2023, o místním po-

platku za obecní systém odpadového hospodářství - v plném znění na 
webových stránkách města:

https://www.policenm.cz/mesto/vyhlasky-a-narizeni-mesta/
Zodpovědnost za úhradu poplatku za nezletilé nesou se všemi 

právními důsledky plně jejich zákonní zástupci !!!
Povinnost platit tento poplatek se vztahuje i na občany s trvalým 

pobytem na městském úřadě a cizince s  jakýmkoliv druhem pobytu 
na území města.

Poplatek ze psů 
	y 300 Kč za psa v domech do tří bytových jednotek
	y 500 Kč za psa v domech od 4 bytových jednotek
	y 250 Kč Hlavňov, Pěkov, Hony, Radešov
	y 200 Kč osoby nad 65 let

Oba poplatky můžete platit již od  1.  1.  2025 bezhotovostně 
převodem na účet č. 9005-4629551/0100, VS‑  rodné číslo /bliž-
ší údaje k  platbě uveďte do poznámky/ nebo od 3. 1. 2025 přímo  
v pokladně MěÚ, kancelář č. 11 – přízemí vpravo /přednostně v úřed-
ní dny – pondělí a středa od 8:00 od 11:30 a od 12:30 do 17:00 hod;  
ve čtvrtek je úřad pro veřejnost uzavřen/.

Poplatky lze také platit platební kartou na terminálu přímo 
v pokladně úřadu.

Případné bližší informace:
	y tel. 491 509 991, mail: adamova@policenm.cz - Adamová Daniela 

/odpady/
	y tel. 498 100 916, mail: beranova@policenm.cz  - Beranová Radka 

/psi/
	y www.policenm.cz, záložky: život ve městě/odpady/odpadový po-

platek
Daniela Adamová, Radka Beranová, FSO - poplatky

Komise pro obřady a slavnosti 
města Police nad Metují

Komise je složena ze 12 členek z Police (6), Pěkova (4) 
a Hlavňova (2). Členky sledují životní jubilea spoluobčanů, 
účastní se oceňování dárců krve, slavností ve školkách či 
školách, účastní se výročí a slavností, které organizuje měs-
to. Také zajišťují vítání občánků. A této aktivitě dnes věnuj-
me pozornost. 

Tato akce má v  Polici nad Metují dlouholetou tradici.  
Je určená rodičům a narozeným dětem, jejichž aktuální byd-
liště je v katastru Police nad Metují. Po dohodě se zástupci 
obce Žďár nad Metují zahrneme do vítání i jejich občánky.  
Součástí obřadu je uvítání rodičů ceremoniářem, přivítání 
malých občánků, podpis rodičů do pamětní knihy. O umělec-
kou chvilku se pravidelně starají děti a učitelé ze školky a ze 
základní umělecké školy. Uvítací řeč pana starosty není jen 
neosobní snůškou formálních frází, nejednou pozorujeme  
u přítomných prarodičů a dalších hostů přikyvování  
a úsměvný souhlas, občas ukápne i slzička. Celý obřad je dů-
stojným přivítáním nových občánků a vyjádřením radosti 
nad jejich příchodem. 

Rok 2020 byl poznamenán pandemií COVID a vítání ob-
čánků se neuskutečnilo. V  roce 2019 jsme slavnost vítání 
uspořádali pro celkem 46 dětí, v roce 2023 pro 23 a v roce 
2024 pouze pro 20 miminek. 

Nejčastějšími jmény pro chlapce byly Ondřej a Vojtěch 
(obě jména se opakovala v období 2019–2024 shodně šest-
krát), u děvčat jsou rodiče kreativnější, pouze jména Eliška, 
Julie a Anna se shodně opakovala třikrát.

Z  výše uvedeného grafu vyplývá, že počet přivítaných 
dětí klesá. Domníváme se, že příčinou snižujícího se počtu 
není jen pokles porodnosti, ačkoli tento trend je v  ČR, bo-
hužel, faktem (pokles počtu živě narozených dětí, který 
nastal v roce 2022 - o 10,5 tis., pokračoval i v roce 2023 -  
o 10,2 tis.). V souladu s pravidly GDPR údajů zástupci rad-
nice/komise nemohou oslovovat „novopečené“ rodiče, ale 
musí čekat, až se sami přihlásí a projeví o vítání občánků 
zájem. Proto připomínáme rodičům, kteří o uvítání naroze-
ných dětí stojí, že se musí sami přihlásit. 

Na adrese https://www.policenm.cz/urad/
formulare/?page=all najdou přihlášku nebo ji osobně vyplní 
u paní matrikářky.  Těšíme se na každé nové miminko v na-
šem městě a věříme, že naše „vítání“ neupadne v zapomnění.

Věra Králová, předsedkyně Komise pro obřady a slavnosti

Adresné svozy vytříděných odpadů                                                                                                      
Město Police n. M. i nadále zapůjčuje nádoby na adresný svoz 

plastů s nápojovými kartony a papíru od rodinných i bytových 
domů. Vytříděné odpady jsou pravidelně odváženy podle svozové-
ho kalendáře – plasty s nápojovými kartony 1x za 2 týdny a papír 
1x za 4 týdny; vždy ve čtvrtek. Tyto svozy se pravidelně střídají se 
svozem SKO, který se sváží celoročně 1x za 2 týdny. 

A od ledna 2025 zavedlo město také adresný svoz rost-
linného bioodpadu od domů. Tento svoz je určen přede-
vším pro rostlinné bioodpady z domácností, při dostateč-
né kapacitě ve sběrné nádobě je samozřejmě možné využít 
ho i pro bioodpad ze zahrad. Systém funguje podobně jako 
u plastů a papíru - rostlinný bioodpad je svážen z nádob 
120 l umístěných u domů, nádoby jsou zapůjčovány bez-
platně, na základě smlouvy o výpůjčce. Svoz proběhne 42x 
ročně, tedy v období duben až říjen 1x týdně a v období 
listopad až březen 1x za 2 týdny, podle svozového kalen-
dáře, rovněž ve čtvrtek. 

Zájemci o zapůjčení nádob na uvedené adresné svozy 
vytříděných odpadů se mohou přihlašovat prostřednic-
tvím přihlášky v letáku, který obdrží na radnici a v infor-
mačním centru v Pellyho domech nebo elektronicky, na 
webových stránkách města. 

Odpadová ekonomika
Za provoz odpadového systému vynakládá město Police n. M. 

každoročně nemalé finanční prostředky. V loňském roce tyto ná-
klady činily 7.457 tis. Kč. V této částce jsou zahrnuty:  

	y tříděné odpady (papír, plasty s  nápojovými karto-
ny, sklo, kovy a jedlé oleje) - svoz z veřejných stanovišť  
i adresný svoz od domů, pronájem nádob a recyklační poplatky 
- 3.050 tis. Kč 

	y rostlinný bioodpad (hnědé kontejnery, kompostárna) - svoz 
z  veřejných stanovišť, pronájem nádob, provoz kompostárny 
(pro bioodpady ze zahrad, ploch městské zeleně a městských 
dřevin) - 678 tis. Kč

	y sběrný dvůr - provoz, pronájem kontejnerů, odvoz, využití, 
likvidace, uložení na skládku - 1.201 tis. Kč 

ODPADOVÉ INFORMACE
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	y mobilní sběrna (objemný, nebezpečný a elektro odpad) - svoz, 
likvidace, uložení na skládku - 22 tis. Kč

	y směsný odpad (popelnice) - svoz, uložení na skládku - 2.228 
tis. Kč   

	y ostatní městský odpad (koše, hřbitov a z další činnosti tech-
nických služeb) - pronájem kontejneru pro radešovské překla-
diště, svoz, uložení na skládku - 267 tis. Kč

	y ostatní služby (tašky na třídění, pytle na přílož) - 11 tis. Kč
Oproti těmto výdajům stojí příjmy v  celkové výši 5.091 tis. Kč,  
a to: 

	y z odpadového poplatku - 3.752 tis. Kč
	y a od kolektivních systémů (EKO-KOM, Elektrowin, Asekol) - 

1.339 tis. Kč

Směsný odpad z popelnic je odvážen na skládku odpadů, kde 
za něho město v loňském roce platilo (při uplatnění třídící slevy) 
500 Kč za 1 tunu, a to až do doby, než bylo dosaženo průměrného 
množství 170 kg na 1 občana; poté byl účtován skládkový poplatek 
v plné výši, tedy 1.250 Kč za 1 tunu. 

(Pro rok 2025 je stanoven limit 160 kg směsného odpadu na 1 
osobu; do tohoto limitu bude město platit skládkový poplatek 500 
Kč za 1 tunu a po jeho překročení to bude už 1.500 Kč za 1 tunu.)

Tato odpadová ekonomika má zápornou bilanci a je městem do-
plácena. Čím méně ale budou občané třídit, tím více odpadů bude 
muset být uloženo na skládku, tím dříve bude také dosaženo uvede-
ného limitu a tím dříve bude město muset platit uvedený skládkový 
poplatek v plné výši. A zvyšující se skládkový poplatek bude odčer-
pávat z městského rozpočtu stále více finančních prostředků, což 
je škoda. Toto samozřejmě platí i naopak - čím více odpadu měs-
to vytřídí, tím méně ho bude muset být uloženo na skládku, 
tím déle bude dosaženo uvedeného limitu, a město bude moci 
platit nižší skládkový poplatek. Zodpovědný přístup všech polic-
kých občanů k hospodaření s odpady je proto čím dál více nutností 
a pomůže městu odpadovou ekonomiku lépe zvládnout a finanční 
prostředky lépe využít.  

Kombinované obaly  
a nápojové kartony  

Kombinované obaly, nebo také kompozitní obaly, jsou slože-
ny z více různých druhů materiálů. Do této skupiny patří například 
obálky s  bublinkovou fólií, sáčky od  koření, uzavíratelné sáčky 
od  různých potravin a pochutin, instantních polévek či  omáček, 
různé obaly od kávy a také nápojové kartony. 

Nápojové kartony - typickými představiteli kombinovaných 
obalů jsou obaly vyrobené z  nápojových kartonů. Používají se  
k balení tekutin - džusů, mléčných výrobků nebo vinných nápojů. 
Na rozdíl od ostatních obalů, složených z více druhů materiálů, by-
chom ale měli nápojové kartony vždy třídit a neměly by nikdy 
skončit v popelnici na směsný odpad. 75 % jejich objemu totiž 
tvoří velmi kvalitní papír, který  lze  snadno recyklovat. Mezi další 
recyklovatelné složky, které tvoří strukturu nápojových kartonů, 
patří hliník a plast. Jejich objemové zastoupení v nápojových karto-
nech se liší podle toho, zda se jedná o tzv. aseptické, či neaseptické 
obaly.

Z hlediska udržitelnosti obalů, při použití nápojových kar-
tonů pro trvanlivé potraviny, lze dosáhnout snížení produkce 
tzv. skleníkových plynů až o 60 % oproti sklenici a o 54 % v po-
rovnání s plechovkou.

A čím se liší nápojové kartony a kombinované obaly?
I nápojové kartony jsou kombinované obaly, ale právě značné 

množství recyklovatelných kvalitních materiálů obsažených v  ná-
pojových kartonech je hlavním důvodem, proč je třídit. Z recyklo-
vaných nápojových kartonů pak lze stavět domy, vyrábět nábytek, 
rámy oken, autodíly a další věci. 

Na rozdíl od nápojových kartonů, kde je možné od sebe od-
dělit jednotlivé materiály, u mnoha jiných kombinovaných oba-
lů toto nelze. Typicky se jedná o různé sáčky na koření, potraviny 

či pochutiny, které jsou vyrobeny z papíru nebo plastové fólie, pota-
žené hliníkovou vrstvu. Pokud je to možné (například u některých 
papírových obálek s plastovou bublinkovou fólií, obalů z papíru a 
mikroténové folie, papírových sáčků s plastovým průhledem atd.), 
pak samozřejmě jednotlivé vrstvy a druhy odpadových složek 
od sebe oddělíme a vytřídíme do  příslušných barevných kon-
tejnerů. V  opačném případě vyhazujeme kombinované obaly 
do směsného odpadu.

Pokud to jde, je samozřejmě vhodnější volit zcela recyklo-
vatelné obaly, ideálně vyrobené z  jednoho druhu materiálu, 
nebo nakupovat zboží v opakovatelně plnitelných nebo použi-
telných obalech. A jen díky správnému třídění obalů - odpadů 
pak umožníme jejich recyklaci. Proto třiďte odpad vždy a všude, 
má to smysl!

Třídění nápojových kartonů v Polici n. M. 

V Polici patří nápojové kartony mezi složky komunálního 
odpadu, které (podle městské vyhlášky o hospodaření s odpady) 
mají občané povinnost třídit a poté odkládat na stanovená mís-
ta. Měly by být vytříděny už v místě jejich vzniku (většinou tedy 
doma, tak jako ostatní odpad), soustřeďovat společně s  plasty, 
a odkládat buď do žlutých kontejnerů na veřejných sběrných 
stanovištích, nebo do nádob se žlutým rozlišením v rámci ad-
resného svozu od domů.

Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n. M. 

PRO ZAJÍMAVOST A INSPIRACI 
- TITUL FARMA ROKU 

Koncem loňského roku, byly již po dvaadvacáté slavnostně 
vyhlášeny výsledky soutěže Asociace soukromého zeměděl-
ství ČR (ASZ ČR) Farma roku. Stalo se tak 6. prosince v aule 
České zemědělské univerzity v Praze-Suchdole. 

Jednotlivé farmy byly účastníkům této akce odtajněny až v prů-
běhu komponovaného večera, a to pomocí nominačních videokli-
pů. Na umístění pěti nominovaných, které určila odborná hodno-
titelská komise dle pěti kritérií (celkový vzhled farmy, organizace 
práce, ekonomické výsledky, zamýšlený rozvoj a zapojení rodiny do 
chodu farmy), si museli přítomní počkat až do poslední chvíle.

Farmaření srdcem, tradicí i inovací
Na páté místo dosáhl Vodotečský dvůr (ASZ Plzeňsko)  

v Červeném Poříčí na Klatovsku - statek s více než čtyřsetletou 
historií, který původně patřil k  místnímu zámku. Na 380 ha vý-
měře se daří pěstovat řadu plodin včetně hrachu, ovsa, prosa či 
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brambor. Nechybí ani chov skotu plemene 
masný simentál, ve stádě o počtu padesáti 
zvířat. Rodina se věnuje rovněž poskytová-
ní služeb v okolních obcích. Pro zachování 
historického rázu statku se majitelé roz-
hodli vybudovat selské muzeum s ukázka-
mi starých zemědělských strojů a řemesel. 
A budoucnost? Vnoučata majitelů tráví na 
statku svůj veškerý volný čas a hrdě hlásí, 
že budou farmařit. 

Jako čtvrtý se umístil Rothschildův dvůr 
(Svaz venkovské turistiky a agroturistiky), 
který je klenotem s  historií sahající až do 
12. století v Bělé ve Slezsku. Bývalý lesk 
tomuto hřebčínu vrátili takřka v důchodo-
vém věku noví majitelé – milovníci koní. 
Hlavní zdejší činností je chov špičkových 
belgických teplokrevníků, kterým je určeno 
i dvacet hektarů okolních ekologicky ob-
hospodařovaných pozemků. Toto prostředí 
využívají k rekreaci i hosté v penzionu pří-
mo ve dvoře. Velkou oporou a pomocí jsou  
i dcery majitelů se svými rodinami. 

Klenoty českého venkova  
v rukou rodin

Bronzovou příčku obsadila farma Agro 
Fabičovic (ASZ Brno), v  obci Ivaň. Věnují 
se pěstování 20-ti odrůd brambor na 55ha 
výměře polností. Nově postavený are-
ál nabízí kromě moderních skladovacích  
a balicích prostor také zpracovnu, odkud 
putují loupané i vařené brambory v různých 
baleních. Ty jsou rozváženy do řady škol, 

zdravotnických zařízení a gastro podniků. 
Přímo na farmě funguje rovněž obchod  
s posezením a dětským hřištěm, využíva-
ným hlavně v letním období. Mají tu i 1,5ha 
borůvkovou plantáž na samosběr.  

Stříbro vybojoval Statek u Návarů (ASZ 
České Budějovice). Hospodaření v  Lišově 
na rozhraní Třeboňské a Českobudějovické 
pánve, je příkladem mistrné diverzifikace. 
Majitelé spolu s ostatními členy rodiny ob-
hospodařují 80ha půdy, 20 ha lesa a věnu-
jí se chovu masného a také menšího stáda 
mléčného skotu, přičemž veškerou produk-
ci zpracovávají.  Přímo na statku v prodejně 
či v  samoobslužné lednici si spotřebitelé 
z  širokého okolí mohou zakoupit pestrou 
škálu mléčných výrobků či kvalitní hově-
zí maso. Během kůrovcové kalamity také 
začali provozovat i pilu, prodávat řezivo  
a nabízet zákazníkům veškeré služby spojené  
s jejím provozem. 

A vítězem se stala farma v Únanově  
u Znojma (ASZ Znojmo). Majitelé přistu-
pují ke svému hospodaření s láskou, úctou  
a pokorou k přírodě. Na více než 400 ha 
výměře pěstují za aplikace regenerativního 
zemědělství celkem 20 druhů plodin a dal-
ších 10 jejich druhových variací; na farmě 
nechybí technologie na jejich čištění a suše-
ní. K nepoznání proměnili i 25 ha dříve ne-
udržovaných ploch, kde se nyní pase stádo 
80-ti ovcí. Kromě řady vyhlášených směsí 
pro chovatele holubů a okrasného ptactva, 
prodávaných ze dvora, se zabývají rovněž 

lisováním šesti druhů olejů a výrobou ma-
kových sušenek a trojhránků. Ty nabízejí 
i na gastro akcích, kde se neúnavně věnují 
také osvětě mezi nezemědělskou veřejností.

Příběh vůle a vytrvalosti  
českých sedláků

„Když je nejhůř, podíváme se na naše 
děti a víme, že má smysl pokračovat, i když 
to zrovna v daném roce nevychází. Před pro-
blémy neutíkáme ani nesvalujeme odpověd-
nost na jiného. Zkrátka a dobře – jde o sil-
nou vůli hospodařit, kterou máme vetkanou 
do našich životů napříč generacemi. Nejde 
tu o pouhý byznys v  agropotravinářském 
komplexu a vertikále s bojem za výrobu  
a soběstačnost. Tyto fráze, které dennodenně 
slyšíme v médiích od našich konkurentů, uka-
zují, jak odlišné jsou naše světy. Vlastní půda 
a motivovaní lidé na statku, to je pro nás to 
hlavní. Vše ostatní přijde, jako když uložíte 
semínko do země,“ dodal předseda ASZ ČR 
J. Šebek. 

podle Odpadového fóra 1/2025 sestavil
Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n. M.l 

  Jubilea
Dle dostupných údajů mělo k 31. 12. 

2024 město Police nad Metují 3849 oby-
vatel. Stále pokračuje „úbytek“ našich 

občanů. Pomalu, postupně, za to dlouhodo-
bě. Posledním rokem, kdy jsme byli v plusu 
byl rok 2011.

  Statistika

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V měsíci prosinci 2024 slavili:
70 let	 paní Pavlína Prouzová
	 paní Blanka Karlecová
	 paní Jana Beranová
	 pan Aleš Černý
75 let	 paní Věra Zimmerová
	 pan Jaromír Stejskal
	 pan Jaroslav Vlček
	 pan Ladislav Lysičan
80 let	 paní Libuše Beková
	 pan Zdeněk Pejskar
	 pan Jiří Poul

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví 
a mnoho krásných dní plných pohody 

v dalších letech.

Prosíme jubilanty, kteří budou teprve 
slavit své výročí a nepřejí si být jme-
nováni v této rubrice, nebo si nepřejí 

návštěvu komise pro obřady a slavnos-
ti, aby toto sdělili předem na matriku 

MěÚ Police nad Metují, 
hambalkova@policenm.cz, 491 509 990

Dagmar Hambálková, matrikářka

Rok Přistěhovaní Narození Odstěhovaní Úmrtí Úbytek/přírůstek

2024 53 23 -95 -44 -63

2023 80 29 -83 -55 -29

2022 98 37 -109 -49 -23

2021 85 40 -96 -66 -37

2020 83 33 -90 -55 -29

2019 64 47 -91 -55 -35

2018 94 29 -90 -67 -24

2017 127 43 -138 -43 -11

2016 94 30 -123 -51 -50

2015 105 37 -108 -52 -18

2014 93 38 -114 -48 -31

2013 87 43 -119 -60 -49

2012 92 49 -101 -61 -21

2011 125 38 -101 -42 +20

2010 114 48 -65 -65 +32
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ŽIVOTaBĚH 
V  pondělí 13. ledna jsme se s  kronikářkou města Jindrou 

Vaníčkovou a emeritní ředitelkou polické knihovny Věrou 
Plachtovou vypravily do Velkého Dřevíce k Marcele Machové, která 
v první dekádě loňského prosince slavila kulatiny. 

Bylo milo. Velmi. Vzpomínaly jsme, radovaly se ze setkání, dě-
kovaly a přály oslavenkyni zdraví, neutuchající optimismus a plnění 
přání, kterých má dost a dost. Přivítala nás, jak jinak, než s otevře-
nou knížkou. Možná, že i Vás bude zajímat, jak se v „kostce“ její 
dosavadní životní pouť vyvíjela. 

„Narodila jsem se 10. prosince 1944. Moje, tehdy šestiletá sestra 
Hana, chodila po vsi a říkala: „Narodila se nám holka a chtěli jsme 
kluka.“  Na 1. stupeň základní školy jsem nastoupila v rodné vsi, ve 
Velkém Dřevíči, kde s menšími pauzami žiji dosud. Na 2. stupeň zá-
kladní školy jsem chodila do Hronova a po osmé třídě jsem nastoupila 
na Jedenáctiletou střední školu v Náchodě. Během školy jsem chtěla 
být učitelkou jako sestra, ale pak jsem objevila, že existuje knihovnic-
ká škola, a tak jsem se přihlásila na nástavbové studium na Střední 
knihovnickou školu v Praze. Školu jsem dokončila a 1.8. 1964 nastou-
pila v Okresní knihovně v Náchodě.

Pracovala jsem jako metodička, v dětském oddělení a kde bylo 
třeba. Práci jsem silně prožívala, do všeho jsem se moc hrnula a vším 
jsem byla nadšená. Když se od 1.9.1966 profesionalizovala knihovna 
v Polici nad Metují, bylo mi to místo nabídnuto. Mně se z Náchoda 
nechtělo odejít, byla jsem tam ve svém živlu, ale chápala jsem, že 
to je nutné obsadit a nastoupila jsem tam. Ale asi to byl osud, při-
šel rok 1968 a v následujících čistkách jsem tam byla méně na očích. 
Přebírala jsem knihovnu po třech  dobrovolných pracovnících, bylo 
to doslova «pole neorané». Převzala jsem také metodický obvod s 
osmi knihovnami. Měla jsem snahu dokázat, že knihovna není nějaký 
dobrovolný spolek, ale kulturní a vzdělávací instituce. Snad se mi 
to alespoň trochu dařilo. Po dvou letech se knihovna stěhovala do 
důstojnějších podmínek na náměstí v čp.95. Po několikaletém úsilí o 
vhodné umístění knihovny se dostavil úspěch. V roce 1978 1.3. při pří-
ležitosti oslav 725. výročí založení města, byla otevřena nová knihov-
na v klášteře. Měla oddělení pro dospělé, dětské oddělení, čítárnu a 
později bylo vybudováno tzv. oddělení politické literatury, které svým 
vybavením slovníky, encyklopediemi a různými kartotékami plnilo 
funkci studovny, dále oddělení regionální literatury a střediskového 
fondu. Novou knihovnu navrhoval arch. Josef Čejka a uměleckými fo-
tografiemi vyzdobil Miloš Vojíř.

Činnost knihovny se rozšiřovala, postupovala v soutěži BVLK, 
rostl počet čtenářů, hlavně dětských, stoupal počet výpůjček. Nové 
prostory umožnily připravovat kulturní akce a rozvíjet práci s dětmi.  
V čítárně jsme pořádali Černé hodinky - pořady o umění, večery poezie 
a hudby, besedy se spisovateli, probírala se regionální a historická 
témata, místní nadšenci nám přibližovali bohatství folklorních 
tradic a nádheru přírody zdejšího kraje. Při Černých hodinkách jsme 

spolupracovali s osobnostmi z Policka a širšího regionu, s recitačními 
soubory náchodské knihovny a náchodského gymnázia. Velmi dobrou 
spolupráci jsme měli s polickou ZUŠ, učiteli i žáky, s různými hudební-
mi soubory. Černé hodinky se brzy vžily a měly velkou část stálých ná-
vštěvníků. Mně Černé hodinky hodně obohatily, zažila jsem setkání s 
osobnostmi, na která nezapomenu a věřím, že i hluboký dojem si čas-
to odnášeli mnozí návštěvníci. Já si navždy uchovám v paměti setkání 
s Ladislavem Stehlíkem, nezapomenu na Marii Kubátovou, Františka 
Kožíka, Ilonu Borskou, Josefa Pohla, manžele Palečkovy a další.  

Na co ráda vzpomínám,  je práce s dětmi. Potkala jsem před 
nějakým časem už dospělou paní, která vzpomínala, jak jsme šly z 
Ratibořic pěšky cestou, kterou chodívala Barunka Panklová do školy 
v České Skalici.  S dětmi jsme hodně četli regionální pověsti a nauči-
li jsme děti vést čtenářské deníčky. A to vedlo ke spolupráci s KMČ, 
zpracováváním putovních výstavek na vyhlášené téma a několikrát 
jsme se účastnili sjezdu KMČ v Praze. Setkání se spisovateli a umělci 
pro ně bylo velkým zážitkem. Také jsme pořádali minisjezdy čtenář-
ských kroužků náchodského okresu a mnoha pozvání na okrese jsme 
se účastnili.

Po roce 1989 nastaly mnohé změny. Stali jsme se příspěvkovou 
organizací města. Bylo s tím hodně práce. Nastala doba počítačová. 
Já jsem počítače ráda neměla, ale ty možnosti byly obrovské. Sháněla 
jsem peníze od soukromých podnikatelů a závodů na první počítač  
a podařilo se. Měli jsme ho hned po náchodské knihovně. Následovalo 
zpracovávání různých projektů, abychom se dostali dál. Objevily  
se knihovnické programy Lanius, Clavius.

V roce 1996 jsem šla do důchodu. Marie Sobotková s Věrou 
Škraňkovou mi nabídly práci v regionu na částečný úvazek, já jsem to 
přijala. Ta práce mě bavila, byla jsem spokojená. A tak jsem vlastně 
zakončila svou knihovnickou éru tam, kde jsem ji začala, v náchodské 
knihovně. A dnes, když se za těmi lety ohlídnu, vím, že té práce bylo 
dost, že jsem ji dělala ráda, a že bych si ji asi vybrala znovu.“

Ida Jenková

Vážení čtenáři a návštěvníci knihovny,
začíná druhý měsíc roku 2025 a my 

jsme si pro vás připravili následující akce:
V  pondělí 3. 2. 2025 od 9 do 11 hodin 

v dětském oddělení BOOKSTART - S kníž-
kou do života s Fanynkou a Fanouškem. 
Tentokrát děti navštíví Krteček. 

V  neděli 9. 2. 2025 vás zveme na 
Dětský karneval – nejkrásnější pohád-
ky, který pořádají Pellyho domy a knihovna 
je spolupořadatelem. Od 14 hodin na sále 
Pellyho domů si s námi v naší dílničce mů-
žete vyrobit škrabošku, od 15 hodin začne 
samotný karneval.

V  úterý 18. 2. 2025 vás sr-
dečně zveme od 15 hodin na 
sál Pellyho domů. V  rámci PUVČ 
bude naším hostem paní Martina 
Kolinská s  přednáškou Co mají 

společného Dušan Samuel Jurkovič, 
Pavel Janák, Otto Gutfreund či Theodora 
Němcová?  Vstupné 80 Kč. 

Řemeslný příměstský tábor o jarních 
prázdninách. V  týdnu od 3 - 7. 3. 2025 
jsme pro děti ZŠ připravili příměstský tá-
bor, každý den od 8 – 15 hodin.  Počet míst 
je omezen, celková kapacita je 20 dětí. 
Proto je nutné přihlášení dopředu. Cena 
tábora je 800 Kč. Více informací a přihláš-
ky v  knihovně nebo na mail: vojtechova@
knihovna-police.cz. Přihlášku si lze stáh-
nout také na webových stránkách knihovny 
www.knihovna-police.cz. 

Ve středu 5. 3. 2025 se můžete těšit 
od 17 hodin na Případ zlatého vlaku. 
Někdy od roku 1973 polské komunistic-
ké tajné služby opět s novou silou hledaly 
na bývalých německých územích poklady 
z dob III. říše. Apogeum mělo ovšem přijít 
až v nové době, v srpnu 2015, kdy občan 
Polska a občan Německa společně ohlásili 
nález zlatého vlaku zasypaného na katastru 
okresního města Valbřich. Jak to celé bylo  
a jak to dopadlo, osvětlí spisovatel, au-
tor knihy Případ Zlatého vlaku, účastník 
polských výzkumných expedic Milan 
Zacha Kučera. Na sále Pellyho domů. 
Vstupné 80 Kč. 

V únoru a v dubnu chystáme v sobotu 
výtvarné workshopy. Macramé závěs na 
květinu se bude konat 15. 2. 2025 od 9 
do 13 hodin, cena za osobu 500 Kč. Výroba 
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přírodní kosmetiky 12. 4. 
2025 od 9 do 14 hodin, 
cena za osobu 750 Kč. 

Vyrobíme si přírodní 
mýdlo, balzám na rty, tuhý 
deodorant, bylinnou sůl 
do koupele a tělový pee-
ling. Na oba dva worksho-
py je nutné přihlášení, 
počet míst je omezen. 
Přihlašování, bližší infor-
mace a platba v knihovně.

Přejeme všem krásné 
dny a plno zážitků a in-
spirace při čtení nebo ná-
vštěvě knihovních akcí.

Ing. Anna Lukášková, 
ředitelka knihovny

ZZvveemmee  vvááss  nnaa  bbeesseedduu  vv  rráámmccii  PPUUVVČČ  
ss  MMaarrttiinnoouu  KKoolliinnsskkoouu

úútteerrýý  1188..  22..  22002255  oodd  1155hh
nnaa  ssáállee  PPeellllyyhhoo  ddoommůů

vvssttuuppnnéé  8800  KKčč

zdroj: HAVLÍK, Vlastimil. Dušan Samuel Jurkovič: projekty, rekonstrukce a stavby (nejen) na Náchodsku.
Kulturní tradice Novoměstska. Nové Město nad Metují: Město Nové Město nad Metují, 2012. 
ISBN 978-80-87743-00-3. 

Co mají společného
Dušan Samuel Jurkovič, Pavel Janák, 

Otto Gutfreund či Theodora Němcová? 

Srdečně vás zveme na dětský karneval na téma „Nejkrásnější pohádky“, který se uskuteční v neděli 9. února 2025.

Program:
• 14:00 – Dílnička na výrobu škrabošek

Ve spolupráci s Knihovnou města Police nad Metují si děti mohou vytvořit své vlastní škrabošky (materiál 
poskytne Knihovna a nebo si můžete přinést vlastní).

• 15:00 – Začátek karnevalu
Pod vedením Iva Opletala vás čeká spousta zábavy, tance a her!

Další informace:
Občerstvení: Zajištěno

Přijďte v pohádkovém kostýmu a zažijte s námi odpoledne plné kouzel a radosti!
Těšíme se na vás!

Vstupné: 60,- Kč

NejKráSNější POháDKy 
- DěTSKý KarNeVal
Neděle 9. 2. od 15:00
 společenský sál Pellyho domy 
 Police nad Metují

WORKSHOP
VÝROBA PŘÍRODNÍ
KOSMETIKY

přihlášky v knihovně
(počet míst omezen)

12. 4. 2025 od 9.00 do 14.00
v dětském oddělení knihovny

vvyyrroobbíímmee ssii::
ppřříírrooddnníí mmýýddlloo
bbaallzzáámm nnaa rrttyy
ttuuhhýý ddeeooddoorraanntt

bbyylliinnnnoouu ssůůll ddoo kkoouuppeellee
ttěělloovvýý ppeeeelliinngg
cena 750 Kč

ŘEMESLNÝ 
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

(jarní prázdniny)

3. - 7. 3. 2025
(každý den od 8 do 15 hodin)

pro děti ZŠ

kapacita omezena 
(20 dětí)

- cena 800 Kč -

Přihlášky na mail vojtechova@knihovna-police.cz 
nebo

tel. knihovny 491 543 230

Kujalina Design

15. 2. 2025 od 9.00 do 13.00
v dětském oddělení knihovny

WORKSHOP
MACRAMÉ ZÁVĚS
NA KVĚTINU

cena 500 Kč

přihlášky v knihovně
(počet míst omezen)

dopoledne pro nejmenší a jejich rodiče

Můžete se těšit na:

• knižní novinky
• návštěvu Krtečka
• hry a zábavu

• od 0 do 6 let
• vstup zdarma
• v pondělí 3. 2. 2025 od 9h

úterý 18. 2. 2025 od 15 hod. – sál Pellyho domů  
Co mají společného Dušan Samuel Jurkovič, Pavel Janák, 
Otto Gutfreund či Theodora Němcová? 
- přednáší Martina Kolinská
- vstupné 80 Kč

středa 5. 3. 2025 od 17 hod. – sál Pellyho domů 
Případ Zlatého vlaku 
- přednáší Milan Zacha Kučera
- vstupné 80 Kč

úterý 1. 4. 2025 od 16 hod. – sál Pellyho domů 
Kniha o Kladském pomezí 
- autorská beseda s Janem Ježkem
- vstupné 80 Kč

úterý 13. 5. 2025    Po stopách Dušana Samuela Jurkoviče 
- výlet autobusem - odjezd ve 13 hod.
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Nabídka knih:
Bobek, Miroslav: 
Snídaně s její excelencí a další 
zápisky ředitele ZOO.
Další ze zápisníků ředitele 
pražské zoo obsahuje přes se-
dmdesát kapitol nejen ze záku-
lisí zoologické zahrady, ale také  
z pouští a pralesů.

Koubská, Libuše a Calda, Pavel: 
Porod je mimořádná událost.
Vývoj českého porodnictví v mi-
nulých dekádách i jeho součas-
né či budoucí směřování v kniž-
ním rozhovoru s profesorem 
a porodníkem Pavlem Caldou, 
jenž za svůj život pomohl na 
svět tisícům dětí a patří mezi 
špičky svého oboru.

Dvořáková, Petra a Starý, Jan: 
Věřil jsem, že to musí jít lepší 
cestou - s profesorem Janem 
Starým o převratech v dětské 
onkologii.

Knižní rozhovor spisovatelky 
Petry Dvořákové s profesorem 
Janem Starým se obrací k nej-
důležitějším momentům jeho 
života. Od studia medicíny přes 
osudová setkání až po klíčová 
rozhodnutí, která vedla k zá-
sadním zvratům v léčbě dětské 
leukémie u nás.

Měšťák, Jan:  
Cesta naděje ke štěstí.
Autor se prostřednictvím této 
knihy snaží nasměrovat člo-
věka ke spokojenému životu  
a poskytnout naději ke štěstí na 
základě zkušeností získaných 
za desetiletí klinické praxe plas-
tického chirurga.

Honzák, Radkin a 
Mandausová, Klára:  
Hoď je za hlavu- 50 toxických 
vět, které nám ničí život.
Některé věty umí bodat jako 
nůž, a protože vyřčené slovo 

nejde vzít zpět, je dobré vědět, 
kterými můžeme druhým ublí-
žit. Populární český psychiatr 
vysvětluje, jaké problémy mo-
hou v životě určité fráze napá-
chat, a radí, jak na ně reagovat.

Kalenská, Renata:  
Zamrzlé duše.
Renata Kalenská v osobních 
rozhovorech odkrývá příběhy 
ženských i mužských obětí se-
xualizovaného násilí. K sestave-
ní této knihy autorku inspirova-
la především Jasmína Houdek, 
lektorka kurzů sebeobrany pro 
ženy. Novinářce svěřila svůj vý-
jimečný příběh, v němž dokáza-
la najít sílu pomoci nejen sobě, 
ale i pomáhat ostatním.

Moravec, Martin:  
Adam Dolník - svět elitního 
vyjednavače.
O vyjednavačích se toho moc 
neví. A málokdo tuší, že mezi 
těmi nejlepšími je i Čech.  Když 

mu zazvoní telefon, má jen pár 
minut na to, aby se sbalil a od-
letěl do Nigérie,  Pákistánu, na 
Haiti... Jak se k takové práci 
dostal? Co všechno při ní zažil? 
Spoustu emocí, napětí a drama-
tických příběhů nám přiblíží 
v tomto knižním rozhovoru.

Noiville, Florence:  
Milan Kundera - Psát, jak 
směšný nápad!
Kunderova biografie se skládá 
z řady vzpomínek na setkání  
a rozhovory se spisovatelem, li-
terárních a kulturních exkurzů, 
osobních čtenářských zážitků 
či vyprávění manželky Věry. Z 
těchto dílků mozaiky vytváří 
autorka plastický obraz spiso-
vatele, které zanechal výraznou 
stopu jak v české, tak francouz-
ské literatuře a kultuře 20. a 21. 
století.

Dáša Ducháčová

Nabídka časopisů v roce 2025
100+1 zahraničních 
zajímavostí
ABC (děti)
Apetit
Blesk Hobby
Broumovské noviny
Burda (také některé 
speciály)
Časostroj (děti)
Čtyřlístek (děti)
D test
Dekor
Deník N (deník)

Domov
Flóra na zahradě=Zahrada 
prima nápadů
History (novinka 3/25)
Chatař a Chalupář
Koktejl
Krásný domov
Krásný rok
Kreativ: praktická žena
Krkonoše: Jizerské hory
Květy
Lidé a Země
Mladá Fronta Dnes (deník)

Můj Ateliér
Náchodský deník (deník)
National Geographic
Ona ví
Pevnost (novinka 2/25)
Polický měsíčník
Receptář
Regenerace (3/25)
Reportér (novinka 1/25)
Respekt
Rodným krajem
Rozmarýna
Run (novinka 2/25)

Rytmus  života
Sandra
Story (novinka 2/25)
Téma
Tvoříme s dětmi (děti)
Tvůrčí inspirace
Týden
U nás
Venkov a styl
Vlasta
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PELLYHO DOMY 

KURZ SPOLEČENSKÉHO 
TANCE PRO MLÁDEŽ 025! 
Pro obrovský zájem o kurz společenského 
tance jsme se s vedoucími kurzu domluvili, 
že příští rok uspořádáme kurzy rovnou 2! 
Pakliže máte zájem, nějaká místa pro Vás 
kolegyně v IC Police nad Metují najdou. 
Stavte se včas: počet párů je omezený! 

„NEJKRÁSNĚJŠÍ POHÁDKY“ 
DĚTSKÝ KARNEVAL 
Ne 9. 2. 2025 od 15:00 ve 
společenském sále Pellyho domů 

Vstupné: 60,- Kč 

TANEČNÍ KURZY 
PRO DOSPĚLÉ, JARO 2025 
Každou    sobotu    od    15.    2.    2025 
do 5. dubna ve společenském sále 
Pellyho domů 

- Pro začátečníky od 17:00 do 19:00 
- Pro   mírně    pokročilé

od    19:30 do 21:30 

- 7 lekcí + Věneček 
- Taneční lektoři Pavel a Vendulka

„Tanec s radostí“ 
Bližší informace a přihlášky na tel.:
724 220 202,
tanecni-police@seznam.cz

KOLÁROVO DIVADLO 

ZA OPONOU VELEHOR  (KINO) 
Út 4. 2. 2025 od 19:00 
v Kolárově divadle 

Vstupné: 120,- Kč 

BERLIN BERLIN 
DIVADLO BEZ ZÁBRADLÍ 

Út 11. 2. 2025 od 19:00  
v Kolárově divadle 

Komedie, která bourá zdi i bránici! Česká 
premiéra současné francouzské komedie, 
která získala nejprestižnější ocenění 
francouzského divadla – cenu Molière. Dva 
mladí milenci, cesta za svobodou a byt plný 
špionů – to vše v atmosféře osmdesátých 
let a rozděleného Berlína. Hra plná 
nečekaných zvratů, vtipných dialogů  
a inteligentního humoru, kde se smích mísí 
s napětím.  

Vstupné: 470,- Kč / 510,- Kč 
(předprodej / na místě) 

V DOBRÉM I ZLÉM (KINO) 
Čt 20. 2. 2025 od 19:00  
v Kolárově divadle 

Vstupné: 120,- Kč  

STALO SE V CHAMONIX 
NÁCHODSKÁ DIVADELNÍ SCÉNA  

Pá 21. 2. 2025 od 19:00 v Kolárově diva-
dle  

Detektivní hra odehrávající se v chatě 
horského střediska Chamonix.  

Vstupné: 100,- Kč  

PYŠNÁ PRINCEZNA (KINO) 
Čt 27. 2. 2025 od 18:00  
v Kolárově diva-dle  

Vstupné: 100,- Kč  

PŘIPRAVUJEME 

MASOPUSTNÍ REJ 
Ne 2. 3. 2025 od 10:00  
na Masarykově náměstí 

Tradiční průvod městem v maskách! 
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FC RUDÝ LEV 
DIVADLO V CELETNÉ – DIVADELNÍ 
SPOLEK KAŠPAR  

Pá 7. 3. 2025 od 19:00 
v Kolárově divadle  
Co se může stát ve fotbalové šatně! 
Ambiciózní trenér, mladý hráč  
a dlouholetý kustód o tom ví své. Výborná 
studie mužské ješitnosti, zoufalství  
a hrdosti od slavného autora Patricka 
Marbera je vtipná a do-jemná zároveň. Hra 
z fotbalového pro-středí i pro ty, kteří 
fotbalu vůbec nerozumí.  

Vstupné: 350,- Kč (v předprodeji)  

ŠVANCI SHOW „JÁ SU JÁ“ 
Út 18. 3. 2025 od 19:00 
v Kolárově divadle  

Vstupné: 390,- / 450,- Kč 
(předprodej / na místě)  

ONDŘEJ RUML – ONE 
MAN SHOW „NAHUBU“ 
St 9. 4. 2025 od 19:00 ve 
společenském sále Pellyho domů 

Vstupné: 450,- / 550,- Kč 
(předprodej / na místě)  

INFORMAČNÍ CENTRUM 

Bruslení, lyžování, koulovačky, sáňkování - 
zima je v plném proudu a my se těšíme na 
spoustu kulturních akcí, které nás v Polici 
čekají. Blíží se dětský karneval a masopust. 
Děti mohou za příznivých zimních 
podmínek využívat kluziště na sídlišti. Od 
7. 2. do 9. 3. 2025 se můžete v Polici na 
víceúčelovém hřišti u fotbalového

stadionu těšit také na umělý led. Provoz 
kluziště bude denně od 9:00-13:00,  
15:00-20:00 hod. Vstupné: 20 Kč.  

KNIHY 
Kniha BROUMOVSKO V SRDCI od 
autorky PhDr. Jitky Dršťálové je již  
v prodeji za cenu 250 Kč. Autorka vypráví 
vzpomínky na dětství v Meziměstí  
a v Broumově, kde po 2. světové válce její 
otec Jan Šich působil jako lékař. Osu knihy 
tvoří život lékařovy rodiny a napojují se na 
ni další pozoru-hodné příběhy osudy lidí  
z poválečného Broumovska.  

Další novinkou u nás v infocentru jsou 
čtyři díly knihy POHÁDKY Z ORLICKÝCH 
HOR od pana Josefa Lukáška, ve kterých 
najdete spoustu krásných, barevných  
i černobílých ilustrací od paní Jarmily 
Haldové.  
V prvním díle najdete pohádky o čertech, 
pokladech, vodníkově dceři a mnohé jiné. 
Na úspěšné první vydání navazuje druhý 
díl, kde se opět setkáte s celou řadou 
pohádkových bytostí, např. s paní 
Orlických hor princeznou Kačenkou  
i Krakonošem. Ve třetím díle mohou 
čtenáři v šestnácti pohádkách najít kromě 

pohádkových bytostí z prvních dvou dílů 
celou řadu dalších pohádkových postav. Za 
přečtení určitě stojí i čtvrté pokračování 
předchozích čtenářsky velice úspěšných 
pohádkových knížek o řadě dalších 
pohádkových bytostí, o kterých si již  
v dávných dobách, hlavně za dlouhých 
zimních večerů, lidé vyprávěli různé 
příběhy. Cena jedné knihy je 290 Kč.  

STOLNÍ KALENDÁŘE 
Neváhejte a zastavte se u nás pro 
kalendář na rok 2025. Vybírat můžete 
ze dvou druhů stolních kalendářů – 
kalendář Policko s fotografiemi Tomáše 
Šrejbera  a kalendář Broumovsko, 
Policko, Mezi-městsko, Stárkovsko, 
Machovsko, Teplicko a Adršpašsko na 
starých vyobrazeních od Petra 
Bergmanna. Oba kalendáře máme nyní 
ve slevě za  80 Kč. Dále je u nás   k 
zakoupení velký nástěnný kalendář 
„VETERÁNI A KRÁSKY BROUMOVSKA“ od 
schimanski - ART PHOTOGRAPHY za 
400 Kč.  

SIRUPY CAMELLUS 
Chřipková sezóna je na vrcholu, a proto 
vám nabízíme celou řadu bylinných 
sirupů od firmy Camellus z Červeného 
Kostelce. Stavte se vybrat sirup, který 
uleví nejen vám, ale i vašim dětem. Cena 
za 0,5 l sirupu je 129 Kč.  

OTEVÍRACÍ DOBA 
INFOCENTRA V ÚNORU: 
Po –  Pá 8:30-11:30, 12:00-16:00 hod.  
So  8:30-11:30 hod. 
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Vstupné 690,- Kč do 31. 12., a od 1. 1. 2025 790,- Kč.

Předprodej vstupenek: Hrnčíř elektro Hronov, Sára nápoje Hronov, info o akci - facebook: ceskekoncerty.cz, mob.: 731 579 373

Vstupné 690,- Kč do 31. 12., a od 1. 1. 2025 790,- Kč.

Předprodej vstupenek: Hrnčíř elektro Hronov, Sára nápoje Hronov, info o akci - facebook: ceskekoncerty.cz, mob.: 731 579 373

Vstupné 690,- Kč do 31. 12., a od 1. 1. 2025 790,- Kč.

Předprodej vstupenek: Hrnčíř elektro Hronov, Sára nápoje Hronov, info o akci - facebook: ceskekoncerty.cz, mob.: 731 579 373

Vstupné 690,- Kč do 31. 12., a od 1. 1. 2025 790,- Kč.

Předprodej vstupenek: Hrnčíř elektro Hronov, Sára nápoje Hronov, info o akci - facebook: ceskekoncerty.cz, mob.: 731 579 373

Vstupné 690,- Kč do 31. 12., a od 1. 1. 2025 790,- Kč.

Předprodej vstupenek: Hrnčíř elektro Hronov, Sára nápoje Hronov, info o akci - facebook: ceskekoncerty.cz, mob.: 731 579 373

Vstupné 690,- Kč do 31. 12., a od 1. 1. 2025 790,- Kč.

Předprodej vstupenek: Hrnčíř elektro Hronov, Sára nápoje Hronov, info o akci - facebook: ceskekoncerty.cz, mob.: 731 579 373

Vstupné 690,- Kč do 31. 12., a od 1. 1. 2025 790,- Kč.

Předprodej vstupenek: Hrnčíř elektro Hronov, Sára nápoje Hronov, info o akci - facebook: ceskekoncerty.cz, mob.: 731 579 373

Michal Pavlíček
a TRIO

& Pink Floyd r e v i v a l
c z e c h

KD MACHOV
29. března 2025 ve 20 hodin
Předprodej vstupenek: Hrnčíř elektro Hronov, Sára nápoje Hronov,
Info centra - Hronov, Police n. Met., Broumov, Náchod, Č. Kostelec, Úřad
Městyse Machov - info o akci - facebook: ceskekoncerty.cz, mob.: 731 579 373

Vstupné 420,- Kč
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MUZEUM PAPÍROVÝCH MODELŮ A MUZEUM STAVEBNICE MERKUR
Pokud se podíváme na čísla návštěvnosti 

za rok 2024, tak zjistíme, že obě Muzea 
navštívilo krásných 16661 platících návštěv-
níků. K tomu je potřeba připočíst ještě dalších 
561, kteří využili některý z  našich voucherů 
nebo přišly 24. prosince, kdy byl vstup zdarma. 
Celkově tedy mluvíme o 17222 návštěvnících. 
To je o pár procent více než v loňském roce. 
Vzhledem k  tomu, že všeobecně návštěvnost 
kulturních zařízení v  České republice klesá, 
můžeme mluvit o úspěšné sezóně.

Největší radost nám dělají školní a mi-
moškolní skupiny. V  rámci nabídek na 
Velikonoční a Adventní tvoření a nabídky ce-
loročních programů pro školy přijelo nebo při-
šlo do Muzeí 1328 dětí! Přes šedesát školních 
tříd! A všichni žáci si z Muzeí odnesly jedi-
nečný zážitek a samozřejmě svůj vlastnoručně 
vyrobený výtvor. A spokojený výraz a radost 
těch nejmenších je naší největší odměnou.

Ze statistiky návštěvnosti nám také plyne, 
že se mění trendy. V posledních letech přijíž-
děli do Muzea více necelé rodiny – tedy jeden 
rodič nebo prarodič a děti. V letošním roce už 
přijelo víc celých rodin. Trend výletu pouze 
s jedním rodičem přišel v době po covidových 
opatřeních. Zdá se, že se už i v  tomto směru 
vrátil svět do zaběhnutých kolejí.

Muzeum papírových modelů
V expozici Muzea papírových modelů při-

pravujeme dvě důležité akce, které proběhnou 
během jara letošního roku. Nejprve proběhne 
v polovině března tradiční reinstalace expozi-
ce. Znamená to, že opět se víc jak polovina 

modelů obmění. A samozřejmě zařadíme pří-
růstky, které mohli návštěvníci vidět během 
krátké výstavy na podzim loňského roku.

A k  tomu připravujeme výstavu k  80. 
výročí konce Druhé světové války v Evropě. 
Tentokrát se pokusíme těžiště výstavy posu-
nout k  letecké technice a vzdát hold našim 
letcům u RAF. Minimálně proto, že polický 
rodák František Švejdar byl příslušníkem 311. 
bombardovací perutě RAF. Společně s výsta-
vou papírových modelů připomeneme konec 
války i v Zeleném domečku. Ta bude mít dvě 
jasně čitelné linie: tou první budou dokumenty 
a fotografie z března až června 1945 ze měs-
ta společně s historickými dokumenty. Druhá 
linie se bude věnovat Františku Švejdarovi. 
Pracujeme na tom, abychom sehnali co nejví-
ce jeho fotografií a chceme představit spletitý 
osud statečného polického rodáka, který se 
rozhodl bojovat proti zlu v tehdejší Evropě.

No a samozřejmě máme připravený vý-
stavní plán na letošní rok v expozici Muzea. 
Určitě se bude na co těšit.

Muzeum stavebnice Merkur
Muzeum stavebnice Merkur během 

jara dozná výrazných změn. Ta první 
začne už na přelomu ledna a února. Od 
léta máme v depozitu uloženou posled-
ní část Ocelového města – ohromnou 
tovární budovu. A právě ona na přelo-
mu prvního a druhého měsíce letošního 
roku doplní model Ocelového města. 
Tím, čtvrt století po sešroubování prv-
ních dílků, bude celý model dokončen. 
A v  rámci doplnění o poslední část 
budeme muset model otočit o sto osm-
desát stupňů… Čeká nás tedy práce 
vskutku titánská, ale kdo se bojí výzev, 
nikam se nedopracuje.

V  loňském roce jsme pro potřeby 
Muzea získaly prostory bývalého bytu 
školníka, který je součástí historické 
budovy. A hned v  lednu začaly rekon-
strukční práce. Původní dispozice bytu 
nevyhovuje potřebám Muzea, a tak je 

potřeba sem tam 
něco vybourat a 
něco jiného zazdít, 
opravit omítky, 
udělat novou elek-
troinstalaci, opravit původní podlahy a vyma-
lovat. V  letošním roce proběhne zhruba 1/3 
nutných prací a od května se expozice rozšíří 
o dvě místnosti poměrně prostornou chodbu. 
Celkem mluvíme asi o 90 metrech čtvereč-
ných… a tak se jistě nudit nebudeme.

I v expozici Muzea stavebnice Merkur do-
jde k reinstalaci. Objeví se jiné historické do-
kumenty a nové modely. Letošní rok si na své 
přijdou milovníci traktorů. Náš spolupracov-
ník Daniel Erben totiž pro Muzeum vytvořil 
celou sérii modelů traktorů, tak jak byla avizo-
vána v návodové knížce v osmdesátých letech. 
A tak se po letech vrátí zemědělská technika 
do bývalé budovy zemědělské školy.

Všem čtenářům Polického měsíčníku 
přejeme, aby i druhý měsíc roku 2025 prožili 
v pohodě a spokojenosti.

Statistika nuda je…
Aspoň tak se to zpívá ve známé písnič-

ce. A že statistika je ale i vědou, o tom nelze 
pochybovat. Když jsme na začátku letošní-
ho roku „dávali do kupy“ čísla návštěvnosti 
za rok 2024, napadlo nás z nich vytěžit co 
nejvíce (viz příspěvek Muzea stavebni-
ce Merkur a Muzea papírových modelů). 
Samozřejmě jsme mysleli na to, jak co nej-
více na základě dat zefektivnit propagaci 
a jak nabídnout návštěvníkům co největší 
zážitek.

Vzali jsme si na pomoc statistická data 
zveřejněná agenturou Czech Tourism  
a začali je aplikovat na návštěvnost našich 
Muzeí. A tak jsme zapojili vzorečky, 
procenta, kalkulačky a jednu konzultaci se 

statistikem Czech Tourism.
A zjistili jsme třeba, že z  17 222 ná-

vštěvníků Muzea jich bylo ubytováno v re-
gionu 4292 a dalších 477 pak přímo ve 
městě. Těch zbývajících 12453 přijelo na 
jednodenní výlet nebo přišlo pěšky z domo-
va. A když jsme u chůze: celkem návštěvníci 
nachodili po expozicích Muzeí stěží uvěři-
telných 7091,44 kilometru. Což je zhruba 
vzdušná vzdálenost mezi Policí nad Metují 
a Pittsburghem.

Výpočet pokračoval, když jsme zjišťo-
vali, kolik peněz asi tak mohli návštěvníci 
nakonec ve městě utratit. To je už trochu 
složitější, protože někdo tady spí a utratí 
díky tomu víc, někdo přijede jen na otočku, 

někdo je ubytován třeba v  Broumově. Ale 
i na tohle čísla Czech Tourism pamatují.  
A tak začalo žhavení kalkulaček a hraničící 
se zapojením CML (Centrální Mozek Lidstva 
ze seriálu „Návštěvníci“). Nakonec jsme ale 
k výsledku dospěli a velice mile nás potěšil. 
Těch 17222 lidí utratilo v Polici nad Metují 
12 407 711,- korun! Ale je to jen statistika. 
U každého vypočítaného čísla je potřeba 
počítat se statistickou odchylkou, nějakým 
drobným procentem směrem k plusu i mí-
nusu. Je to jen statistika – a navíc nudná… 
ale jak víme z  pohádky „Princové jsou na 
draka“, tak má i cenné údaje.

Pavel Frydrych
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Faktografická publikace o historii Teplic
„Teplice nad Metují / Wekelsdorf ve vzpomínkách německých pamětníků“

Konečně vyšel dlouho očekávaný čes-
ký překlad knihy o  obci Wekelsdorf, dnes 
Teplice nad Metují, kterou na základě vzpo-
mínek a  dochovaných dokumentů sepsa-
li vysídlení němečtí rodáci. Tento  soubor 
dílčích textů posléze zpracoval a  o  další 
texty doplnil teplický rodák Josef Karpf 
a  jeho práci v  původním německém zně-
ní vydal krajanský spolek Heimatkreis 

Braunau  /  Sudetenland  e.  V. v  roce 2003 
jako 24. publikaci knižní řady o  obcích na 
Broumovsku. O  české přepracované a  roz-
šířené vydání teplické knihy se postaralo 
město Teplice nad Metují.

Nabízí seznámení s  historií místa od 
konce 19. století do roku 1945 s  těžištěm 
ve 30.  letech 20.  století. Místní dějiny mů-
žeme ji sledovat očima lidí, kteří zde žili tak 
jako my, ale hovořili jiným jazykem, měli 
své specifické nářečí, zvyky, kulturu, od-
lišnou mentalitu. Hospodařili tu po staletí, 
obdělávali půdu, utvářeli krajinu a zanecha-
li nám po sobě svědectví v podobě nejrůz-
nějších staveb, ať už obytných domů, hos-
tinců a zemědělských usedlostí, ale i křížků 
v  polích a  u  cest či náhrobků na hřbitově. 
Díky knize před námi ožívají významné 
osobnosti Teplic, z nichž většina již upadla 
v  zapomnění. Mezi nejcennější informace 
této publikace patří vzpomínky pamětníků 
na vzhled a fungování obce, na činnost zá-
jmových sdružení a  spolků, na kolorit cír-
kevního roku a místních zvyklostí a tradic, 
dále zaznamenání nejrůznějších slavností 
a průvodů, osobních vzpomínek na obyva-
tele Teplic, na každodenní život, či naopak 
osobních prožitků z dramatických událostí 
místní historie. Text je obohacen o  stov-
ky dobových fotografií a  pohlednic dílem 

převzatých z  německého originálu knihy, 
dílem nově zařazených do českého vydání.

Kniha je k  zakoupení v  infocentru 
v Teplicích nad Metují, cena je 590 Kč.

Mgr. Dagmar Heeg, 
PhDr. Miroslava Moravcová
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BENEDIKTINSKÉ OPATSTVÍ SV. VÁCLAVA
František Šebek: PŘÍBĚH BENEDIKTINSKÉHO 
KLÁŠTERA V OPATOVICÍCH NAD LABEM
Čtvrtek 6. 2. 2025 od 17:30 hod | 
Refektář, Klášter Police nad Metují

Opatovický benediktinský klášter patřil k nejstarším v Čechách 
a v době svého rozkvětu ve 14. stol. i k velmi bohatým. Kolem jeho 
založení je řada otazníků. Dochovaná zakládací listina se hlásí  
k roku 1073, ale je to falzum z poloviny 12. stol. V klášteře vzniklo 
několik kronikářských (resp. letopiseckých) děl. Byla zde význam-
ná knihovna i škola. Opat Neplach příležitostně působil v diplo-
matických službách Karla IV. Situace se začala měnit k horšímu od 
začátku 15. stol. R. 1415 klášter přepadlo a vyplenilo několik šlech-
ticů. To dalo vzniknout pověsti o klášterním pokladu, který údajně 
čeká na svého objevitele. Konec kláštera přišel za velkého tažení 
husitských vojsk do východních Čech v dubnu roku 1421. 

Dnes už jenom tušíme, kde se v Opatovicích n. L. rozkládal. 
PhDr. František Šebek se specializuje na české dějiny stře-

dověku a raného novověku se zaměřením na východní Čechy, mu-
zeologii, okrajově numismatiku a heraldiku. Působí na Filozofické 
Fakultě Univerzity Pardubice.

Vstupné: 100 Kč
Prodej vstupenek: IC Police nad Metují, www.smsticket.cz nebo 
na místě 30 min před začátkem akce.

Vlastimil Osoba: KOLIBŘÍCI – Z DENÍKU NA 
CESTÁCH PO SEVERNÍ A JIŽNÍ AMERICE
Čtvrtek 20. 2. 2025 od 17:30 hod |  
Refektář, Klášter Police nad Metují

„na každou cestu se vydáváme hned třikrát:
Poprvé, když ji plánuje a v duchu si představujeme, co máme 

před sebou a těšíme se na zážitky a dobrodružství, které nás čekají.
Napodruhé, při vlastním cestování, kdy ve skutečnosti prožívá-

me své sny a plány, kterými jsme v uplynulých dnech či letech žili. 
Po třetí se na cestu vracíme po našem návratu, při každé vzpo-

mínce nebo příběhu, který nám přijde na mysl při různých podně-
tech všedního dne nebo impulsu, který vrací naše neuronové spoje 
zpět do historie. Pokud si na cestách píšeme deník, můžeme tyto 
vzpomínky korigovat nebo vyvolat i dávno zapomenuté příběhy 
zapadlé v prachu cest. Ožívají barvy, vůně i atmosféra, která dodá 
obrázkům onen čtvrtý rozměr“.

Vydejme se na cesty v  době, kdy ještě dominovala analogová 
technika a ta digitální se teprve začínala rozvíjet. Díky poznámkám 
v  deníku a internetovým zdrojům, autor determinoval na třicet 
druhů kolibříků, se kterými se setkal na cestách po Severní a Jižní 
Americe počátkem tohoto tisíciletí a připravil výběr toho nejzají-
mavějšího z této neobyčejné skupiny ptáků.

Vlastimil Osoba – polický rodák, podnikající cesty za přírod-
ními krásami převážně v analogové éře koncem druhého tisíciletí. 
S příchodem digitálního věku pozornost soustředí na prohlubování 
znalostí ornitologie, zejména místních druhů se zřetelem na jejich 
rozšíření v historii.  V současnosti se věnuje monitoringu a krouž-
kování ptáků pro Národní muzeum; je členem pracovní skupiny 
Centra pro půdu, vodu a krajinu při České zemědělské univerzitě 
v Praze, kde pracuje jako technická podpora projektu Chytrá kraji-
na 2030+ v Lánech u Rakovníka. Projekt se soustřeďuje na realiza-
ce adaptačních opatření jako reakce na klimatické změny. 

Vstupné dobrovolné

PŘIPRAVUJEME
Čtvrtek 20. 3. 2025 |  
Refektář, Klášter Police nad Metují
Setkání s Mgr. Jitkou Křečkovou, vedoucí 2. oddělení Národního 

archivu (Oddělení archivních fondů do roku 1918).  Spravuje fondy 
církevní správy (vybrané řeholní instituce), z těchto fondů zpraco-
vává badatelské dotazy a rešerše.

Povídání o historii břevnovského archivu a jeho osudech ve 
20. století, o dochovaných písemnostech k Broumovu a Polici nad 
Metují apod.

Informace budou doplněny a upřesněny na webových stránkách, 
facebooku.

ARNOŠT VAŠÍČEK: LOVEC ZÁHAD
Úterý 8. 4. 2025 od 17:00 |  
Refektář, Klášter Police nad Metují

Přednáška, beseda, autogramiáda a prodej knih známého zá-
hadologa, spisovatele a scénáristy. Přední český záhadolog Arnošt 
Vašíček představuje vzpomínkovou knížku Lovec záhad se spous-
tou tajemna, ale také nejrůznějších vtipných i dramatických histo-
rek, které se při honbě za záhadami udály, ale do faktografických 
knížek se nedostaly. Co vás čeká? Mimozemšťan, kam se podíváš 
– Utajený hrob královny ze Sáby - Po stopách obrů - Největší tajem-
ství Egypta - Návštěvníci z temnot - Ostrov čarodějů …..

Pořádá Knihovna města Police nad Metují ve spolupráci 
s Benediktinským opatstvím sv. Václava v Broumově.

Vstupné: 100 Kč
Prodej vstupenek: Knihovna Police nad Metují, www.smsticket.cz 
nebo na místě 30 min před akcí.

DEN LESA
Sobota 17. 5. 2025 | Police nad Metují 

Připravujeme v rámci celostátní akce Den otevřených lesů.
www.opatstvibroumov.cz | bhs.brevnov.cz | fb.com/
opatstvibroumov 

Benediktinské opatství sv. Václava v Broumově

SANACE SVAHU U POLICKÉHO 
VLAKOVÉHO NÁDRAŽÍ

V  lednu 2025 byla uzavřena 
„Smlouva o spolupráci ve věci ohro-
ženého úseku komunikace II/303“ 
mezi Královéhradeckým krajem  
a Benediktinským opatstvím sv. Václava 
v Broumově.

Česká geologická služba provedla na 
žádost opatství rekognoskaci území a vy-
mezila rizikovou zónu, ve které následně 
opatství zadalo znalecký posudek hodno-
tící stav území podrobně, poté připravilo 
ve spolupráci s odborníky plán na reali-
zaci bezprostředních sanačních opatření 
na uvolněném skalním bloku, dle dohody 
s Královéhradeckým krajem.

Díky zmíněné spoluprá-
ci s  Královéhradeckým 
krajem bude sanace sva-
hu realizována v  průbě-
hu letošního roku.

Benediktinské opatství  
sv. Václava v Broumově
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MUZEUM NÁCHODSKA  
POLICE NAD METUJÍ - únor 2025

Z MUZEJNÍHO DEPOZITÁŘE
Rychtářská práva

Pod souslovím rychtářské právo se neskrývá žádný zákon, či 
zákoník, ale symbol rychtářské moci, který dotyčný obdržel při na-
stoupení do úřadu. Krom toho s ním také mohl rychtář zahajovat 
jednání a různé slavnostní sešlosti. Pojmenování pro tento předmět 
se kraj od kraje lišilo. Krom označení právo se setkáme také s rych-
tářským palcátem, žezlem, žílou, nebo regimentem. Jeho používání 
se rozšířilo hlavně v raném novověku, ale setkat se s ním můžeme 
až do zrušení poddanství roku 1848. 

Jan Karel Hraše popisuje rychtářské právo ve svých Dějinách 
Náchoda takto: „upleteno jest z pěti silných šlach, které potaženy jsou 
koží. Dolejší konec, jejž rychtář držel v pravici, ozdoben jest jemnými 
řemínky.“ Právo však mohlo být vyřezáno, či vysoustruženo ze dře-
va, anebo zhotoveno ze železa. Často pak mělo podobu lidské ruky. 

Krom náchodského práva, které je vystaveno v expozici Muzea 
Náchodska se v depozitářích nacházejí i rychtářská práva z Police 
nad Metují (na fotografii dole) a Červené Hory (nahoře). Polické má 
délku 55 centimetrů a jde o válcové právo potažené tmavou kůží.  
Z kůže světlejší jsou pak na něm vytvořeny tři prstence. Dva na 
obou koncích a jeden na rukojeti. Do našich sbírek se dostalo po 
zrušení Památníku města Police nad Metují. Červenohorské právo 
je dlouhé 50 centimetrů a roku 1880 ho do muzejních sbírek daro-
val sám zakladatel náchodského muzea Jan Karel Hraše. V témže 
roce přibylo darem města Náchoda i náchodské rychtářské právo.

První náchodský rychtář, kterého známe z historických pra-
menů, se jmenoval Jan Pipoň a svůj úřad zastával v letech 1442 až 
1452. Ve středověku rychtář plnil nejen funkci, kterou bychom dnes 
nazvali policejní, ale disponoval i soudní pravomocí v případě men-
ších deliktů, rozhodoval spory mezi sousedy, reprezentoval obec 
a v rámci obce také hájil zájmy vrchnosti. Ručil za vybírání daní  
a dodržování poddanských povinností. Dobová praxe vypadala ná-
sledovně: v sobotu, či méně často, v neděli se sešli jednotliví rych-
táři ve vrchnostenské kanceláři, kde jim úředník předal rozkazy, 
informace týkající se např. správy cest, robot apod. Tyto informace 
měl rychtář sdělit ve své rychtě, která mohla zahrnovat i více ves-
nic. Nejen při těchto příležitostech mohl rychtář svolávat sousedy 
pomocí rychtářského práva.

Mgr. Petr Šmíd - Muzeum Náchodska

Polické pobočky Muzea Náchodska jsou v únoru pro veřejnost 
uzavřeny. Organizované skupiny si však mohou prohlídku předem 
objednat u správkyně poboček Bc. Drahomíry Večeřové (+420 775 
393 608, vecerova@muzeumnachodska.cz) 

Edukační programy:
Školní a další zájmové skupiny si i v únoru mohou objednat ně-

který z edukačních programů v benediktinském klášteře či Staré 
škole Dřevěnce. Programy tematicky korespondují s prostory 

kláštera a školy. Víte například, jak dříve vypadal život v chalupě 
nebo co je to škapulíř? Slyšeli jste už legendu o klášterním pokladu? 
To vše se dozvíte, pokud některý z našich programů navštívíte.

Kompletní nabídku programů od mateřských až po střední ško-
ly a kontakt na edukátorku Mgr. Kateřinu Šichanovou naleznete na 
www.muzeumnachodska.cz/pro-skoly.

Podrobnosti a aktuální informace naleznete vždy na www.mu-
zeumnachodska.cz.

Kalendárium - únor 2025
Významná kulturní a historická výročí

1. února 1910
zemřel v  Praze český malíř, krajinář 
Antonín Slavíček. Narodil se 16. 
května 1870 v  Praze v  rodině hos-
podářského správce Vysokého uče-
ní polytechnického v  Praze. V  mládí 
studoval bohoslovectví, poté malíř-
ství v  Mnichově a nakonec Akademii 
v  Praze. Zpočátku byl silně ovlivněn 
profesorem Mařákem i dalším slav-
ným krajinářem Chittussim. Slavíček 
maloval na mnoha místech Čech. Za 
svůj krátký život stihl vytvořit obra-

zy znázorňující pohledy na Prahu i jeho oblíbenou Vysočinu. Vydal 
se i na zahraniční cestu. Pobýval v Německu, Francii a Belgii. Stal 
se vůdčí osobností generace malířů krajin v 90. letech 19. století. 
Nepodařilo se mu však získat profesuru na Akademii, jak doufal. 
Začínal jako novoromantik a postupně přešel k impresionismu, pa-
tří mezi nejvýznamnější představitele českého impresionismu. 
V létě 1909 byl raněn mrtvicí, nemohl již dále malovat. Na počátku 
roku 1910 dobrovolně v pouhých 39 letech odešel ze života, pro-
tože poznal, že se již nikdy úplně neuzdraví. Krátce po jeho smrti 
v roce 1910 se v Praze konala souborná výstava jeho obrazů.

4. února 1820
se narodila ve Vídni jako 
dcera německého pan-
ského kočího Jana Pankla 
a české služky Terezie 
Novotné významná čes-
ká spisovatelka 19. sto-
letí Božena Němcová, 
dívčím jménem Barbora 
Panklová. Dětství proži-
la v Ratibořicích u České 
Skalice, kde rodiče slou-

žili u  vévodkyně Zaháňské. Školské vzdělání získala jen minimál-
ní. Na její výchovu měla vliv zejména babička Magdalena Novotná, 
ale také pobyt u německého správce ve Chvalkovicích. V sedmnác-
ti letech byla provdána za komisaře finanční stráže Josefa Němce, 
o patnáct let staršího než ona, s nímž měla čtyři děti. Ten byl pro 
své vlastenecké smýšlení často překládán do nejvzdálenějších míst 
monarchie (Domažlice, Polná, Praha). Po několikaletém stěhování 
zakotvil v Praze, kde Němcová přišla do styku s vlasteneckou spo-
lečností a začala psát. Po revoluci byl její manžel přeložen do Uher, 
ona zůstala s  dětmi v  Praze. Němcová také několikrát navštívila 
Slovensko. Rodina zažívala ponižující bídu, odtud pramení citlivý 
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vztah k otázkám sociálním a romantická touha po světě spraved-
livějším. Zemřela předčasně 21. ledna 1862 v Praze na vyčerpání  
a podlomené zdraví.
Z díla: Její tvorba převážně spadá do čtyřicátých a padesátých let 
devatenáctého století. Mezi nejznámější díla patří národopisná 
črta Obrazy z okolí domažlického, díla sběratelská a folkloristická 
– Národní báchorky a pověsti, Slovenské pohádky a pověsti, z po-
vídkové tvorby především Babička, Divá Bára, Karla, Pan učitel, 
Pohorská vesnice, Chyže pod horami, Chudí lidé, V zámku a pod-
zámčí. Povídky vycházely za života Němcové časopisecky.

6. února 1905
se v  Praze narodil český herec, spi-
sovatel a dramatik Jan Werich. 
Studoval na právnické fakultě 
v  Praze. Už jako student kreslil 
karikatury a psal povídky. V  roce 
1927 – 1938 vytvořil s J. Voskovcem 
v  Osvobozeném divadle nezapome-
nutelnou dvojici klaunů V + W. Uvedli 
společně řadu revue (hudbu skládal 
J. Ježek) a hráli v  několika filmech. 
Okupaci strávili v USA, ale po válce se 
rozešli. Werichovými partnery se na 

čas stali M. Kopecký a M. Horníček. Werich vtiskl svoji tvář pová-
lečným filmům Císařův pekař, Pekařův císař, Byl jednou jeden král 
a Až přijde kocour. Kromě mnoha esejí napsal Jan Werich pohádko-
vou knížku Famfárum a cestopis Italské prázdniny. Zemřel 31. října 
1980 Praze.

11. února 1905
se v Kopřivnici narodil 
český malíř a ilustrá-
tor Zdeněk Burian. 
Pocházel z  rodiny 
kopřivnického stavi-
tele a jako patnáctiletý 
začal studovat hned 2. 
ročník Akademie vý-

tvarných umění v Praze. Z Burianova nadšení pro tramping pravdě-
podobně pochází jeho zaujetí pro ilustrování dobrodružných knih. 
Svými nedostižnými, ve světovém měřítku výjimečnými ilustracemi 
vybavil desítky knih Karla Maye, Julesa Verna a dalších pro vydava-
telství Vilímka i Toužimského a Moravce. Dlouhá léta spolupracoval 
s paleontologem J. Augustou a ve svých malířských rekonstrukcích 
odkryl svět dávné minulosti několika generacím studentů i odbor-
níků na celém světě. (Jeho ilustrace se dostaly až do Japonska). 
Zemřel v Praze 1. července 1981ve věku 76 let.

24. února 1830
se narodila česká spisovatelka 
Karolina Světlá, příslušnice májo-
vé družiny, autorka próz z prostředí 
pražského i venkovského. Pocházela 
z bohaté pražské obchodnické rodi-
ny Rottů, za svobodna se tedy jme-
novala Johanna Rottová. Doma byla 
vychovávána německy. Celý život 
byla zaujata myšlenkou vlastenec-
tví, kterou v ní probudil nejprve její 
otec a později profesor Petr Mužák, 
její manžel. Své literární jméno 
zvolila podle manželova rodiště – 
Světlé pod Ještědem. Zde si oblíbila 

venkovský lid, jeho život, zvyky. Čerpala odtud náměty k  mnoha 
svým povídkám i románům. Literární záměry Světlé byly ovlivně-
ny četbou (Němcová, Sandová) a úsilím o emancipaci ženy. Roku 
1871 založila Ženský výrobní spolek. Publikovala v  časopisech 
Posel z Prahy, Obrazy života, Květy, Lumír, Ženské listy. Podle po-
vídky Boženy Němcové napsala libreto Smetanovy opery Hubička. 
Roku 1875 onemocněla oční chorobou, téměř oslepla a od té doby 

diktovala své práce neteři Anežce Slukové-Čermákové. Umírá po 
dlouhé nemoci 7. 9. 1899 v Praze.
Z díla:
Povídky – O krejčíkově Anežce, Rozcestí, Škola, mé štěstí, Skalák, 
Černý Petříček, Lesní panna, Kresby z Ještědí, Deborah, Z Ještěda.
Romány – První Češka, Na úsvitě, Kříž u potoka, Vesnický ro-
mán, Zvonečková královna, Poslední paní Hlohovská, Kantůrčice, 
Frantina, Nemodlenec.
Hlavními hrdinkami jejích románů jsou často ženy, které mají vyso-
ké morální kvality.

24. února 1925
zemřel v  Brně prozaik a dramatik 
Alois Mrštík. Narodil se 14. října 
1861 v Jimramově na Českomoravské 
vrchovině. Vystudoval učitelský 
ústav v  Brně a pak postupně učil 
v  několika jihomoravských obcích. 
Roku 1889 byl jmenován správ-
cem školy v  Divákách u Hustopeče, 
kde se natrvalo usadil. Přispíval do 
Moravské orlice, Zlaté Prahy, Lumíru, 
Světozoru, Národních listů, Máje aj.

Z  díla: Povídkové soubory – Hore 
Váhom, Nit stříbrná, Dobré duše.
Moravská románová kronika – Rok na vsi.
Drama – Maryša (společná práce s bratrem Vilémem).

27. února 1790
vznikla Česká expedice, knihku-
pectví a vydavatelství a prodejna 
novin. Založil ji na Starém Městě 
pražském (nejdříve v  Michalské  
a později v  Husově ulici) Matěj 
Václav Kramerius, již tehdy zná-
mý vydavatel a redaktor českého 
tisku. Česká expedice vydávala vý-
hradně českou literaturu, zaměře-
nou na lidové vrstvy. Kromě knih 
vydávala Pražské poštovní noviny, 
Krameriusovy císařsko-královské 
vlastenecké noviny s  různými po-
učnými přílohami, vedené v  osvíce-

neckém a protifeudálním duchu, a Nový kalendář tolerancí (1789-
1798). Programově se Kramerius vracel k předbělohorské literární 
tvorbě, čímž pomáhal kultivovat nerozvinutou spisovnou češtinu. 
Mnohá díla reagovala i na aktuální politické události. Lidovou četbu 
(o Bruncvíkovi) vydával ve vlastní úpravě a šířil vlastní expedicí, 
která fungovala prostřednictvím dobře vybudované sítě zprostřed-
kovatelů a komisionářů (i na Slovensku). Po smrti Václava Matěje 
Krameria vedl Českou expedici jeho syn Václav Rodomil Kramerius.

Připravil František Janeček
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Všem polickým patriotům
Jak jsme slíbili v minulém Polickém měsíčníku, obracíme se na 

vás znovu s  prosbou o pomoc při mapování naší mizející Police. 
Pokud někomu staré fotografie nebo alba už nic neříkají, zkuste 
nám je ukázat ještě předtím, než skončí někde v kontejneru nebo 
v kamnech a vyletí komínem. Víme, o čem mluvíme, protože nedáv-
no se právě v kontejneru našly fotografie a další materiály, které 
patřily známému polickému učiteli. Je to smutné, ale bohužel se to 
stává.  

Ale přistupme raději k tomu, aby se nám ve spolupráci s vámi 
podařilo zaplnit další bílá místa na plánu Police. Navážeme na člá-
nek v minulém Polickém měsíčníku, ale tentokrát se zaměříme na 
některé domy. Pokud se níže objeví krátká historie jednotlivých 
domů, vycházíme z textů Miroslava Pichla, W. W. Tomka a Stanislava 
Brandejse.  

	¾ Čp. 60 v ulici U Damiánky. Podařilo se najít jedinou fotografii 
tohoto domu. Původně se patrně jednalo o chalupu postavenou 
roku 1764 Floriánem Knauerem. Poté se zde vystřídala řada ma-
jitelů: roku 1779 Hermann Dytrych, r. 1786 Veronika Thérová,  
r. 1798 Franc Řezníček, r. 1834 Antonín Gala, r. 1841 Franc Ma-
ryška, r. 1847 tkadlec Franc Markel. Roku 1850 stavení koupil 
tkadlec Josef Vacek, pocházející z pruské Čermné, poté zde žil 
hrnčíř František Linhart. Roku 1867 stavení koupil truhlář Fran-
tišek Dytrych. Až do roku 1872 existovala průchozí ulička mezi 
čísly 65 a 66, kdy se z Tomkovy ulice chodilo do ulice U Damián-
ky. Roku 1908 stavení koupil Mořic Munk, majitel čp. 66 v Tom-
kově ulici, a dobře ho zaplatil, aby měl volný průchod k Ledhujce, 
když už průchozí ulička neexistovala. Po roce 1945 za války zkon-
fiskovaný dům připadl opět bývalému majiteli Rudolfu Munkovi, 
který se navrátil z internace v Terezíně. Později bylo stavení zná-
rodněno a používáno jako skladiště Skláren Bohemia. Na zákla-
dě požadavku n. p. Poděbradské sklárny byla schválena radou 
MěNV dne 10. 3. 1960 demolice a dům byl zbourán v roce 1962.

	¾ Čp. 63 v Tomkově ulici. Stavení se poprvé připomíná roku 1568 
s jeho majitelem Janem Kuldou. Za majitele Jana Dobáše dům 
roku 1617 vyhořel. Od roku 1640 dům patřil Martinu Grinwal-
dovi a od roku 1666 Kašparu Šolcovi. Počínaje rokem 1764 se 
zde usadil rod řezníků Luňáčků. Roku 1838 stavení koupil hrnčíř 
Václav Král a roku 1868 převzal dům jeho syn Ignác Král. V roce 
1872 došlo k velkému požáru, dům vyhořel, ale roku 1873 byl 
znovu postaven. Od roku 1893 po smrti otce vlastnil dům hrnčíř 
Hynek Král, tehdy ještě nezletilý. V roce 1916 ale musel naru-
kovat k vojsku do světové války a tam v témže roce coby vojín 
zemřel ve věku 43 let. Roku 1919 dům koupili bratři Munkové. 
V  roce 1930 tu byla tkalcovna už výše zmíněného pana Moři-
ce Munka, později brusírna skla pana Zemana. Po válce tu byla 
mimo jiné ošetřovna místní skupiny Červeného kříže. Stavení 
už dnes neexistuje, stávalo v místech před dnešním dvorem 
Doležalových, vedle čp. 64. Dům byl z bourán roku 1962.

	¾ Neznámá chalupa v  Radimovské ulici mezi domy čp. 57 a 70.  
O ní není nikde ani zmínka. Fotografie je z roku 1960, ale neví-
me, komu patřila ani kdy byla poté zbourána. 

	¾ Další neznámé chalupy stály v Hvězdecké ulici naproti dřevěnce 
a čp. 16. Zadní chalupa stála ještě v roce 1970, ale už ne v roce 
1980. Přední chalupa byla zbourána dříve, ale nevíme kdy. Právě 
tak nevíme, komu tyto chalupy patřily.

Budeme vám vděčni za každou informaci nebo fotografii výše 
uvedených domů a chalup. V tom případě je možné zanechat kon-
takt na vás v Městské knihovně v Polici, nebo můžete použít mail 
milan.kostal@centrum.cz. Děkujeme.

Letopisecká komise Police nad Metují 
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Drobnosti z historie Police – ÚNOR 2025
2. února 1910
bylo za velké účasti lidí poprvé hráno 
učitelem Josefem Mrhou ze Žďáru na 
varhany, dovezené do ostašské kap-
le. Pro jejich instalaci bylo nutno posta-
vit jednoduchou dřevěnou kruchtu.
5. února 1913 
zahájila firma AEG (Allgemeine 
Elektrizitäts Gesselschaft) budování 
elektrického vedení do města Police.
25. únor 1913 
byl začátkem stavby budovy okresní-
ho soudu na Nové čtvrti (čp. 341). 
16. února 1915 
v neděli se konal na polickém náměstí  
v pořadí druhý odvod koní k vojsku.
6. února 1916 
oznámilo c. k. okresní hejtmanství na-
řízení, že ve všech hostincích a výče-
pech musí být zavěšen obraz Jeho 
Veličenstva císaře Františka Josefa I..
25. února 1919 
byla provedena MĚNOVÁ ODLUKA – 
byl vydán zákon o kolkování rakousko-
-uherských bankovek a soupisu jmění.
15. února 1921 
proběhlo SČÍTÁNÍ LIDU a BYTŮ. 
POLICE čítala 2.752 obyvatel (z toho 
1.235 mužů a 1.517 žen), domů 347 
(neobydlených 8), domácností 808. 
Němců bylo v Polici 24, dále 1 Rus  
a 1 Polák. Katolíků bylo 1.957 osob, 
v církvi československé 369 osob, 12 
evangelíků, 18 Židů, 9 členů církve čes-
kobratrské, 2 vyznání pravoslavného  
a 1 starokatolík; 383 osob bezkonfesních. 
Polický soudní okres měl celkem 
11.611 obyvatel (mužů 5.442, žen 
6.169) – z toho 11.351 národnosti čes-
ké, 262 německé, cizinců 57. Katolíků 
bylo 8.322, 89 osob evangelické víry, 
2.521 osob se hlásilo k církvi českoslo-
venské (z toho v Polici s Ledhují 443), 
22 Židů, 642 osob bez vyznání. Hustota 
obyvatelstva činila 130 osob na 1 km2 
(roku 1910 148 osob/1 km2). 
1. února 1937 
byla zastupitelstvem ustavena nová 
muzejní komise, jejím předsedou byl 
zvolen Karel Baudyš, učitel.
15. února 1942 
byla nařízena pracovní povinnost ob-
čanů na úklid sněhu ve městě a na 

silnicích polického katastru, sněhu teh-
dy napadlo obrovské množství.
3. února 1943 
byla nařízena registrace mužů od 
16 do 65 let a žen od 17 do 45 let – 
pro případné použití na nucené práce  
v Německé Říši.
1. únor 1945 
Tímto dnem byl ve všech polických hos-
tincích zakázán výčep piva. Nadále 
bylo pivo k dispozici pouze v továrních 
kantinách pro dělníky.
28. února 1954 
byl uspořádán 1. ročník „Polického ly-
žařského okruhu“. Na trati dlouhé 15 
km zvítězil Adam z Machova.
10. února 1963 
byla ustaven „Jednotný klub pracují-
cích“ (JKP), kulturní instituce slučující 
odborářské aktivity závodních klubů 
v jednotlivých polických továrnách na 
poli kultury.
15. – 21. února 1965 
V těchto dnech byla železniční trať 
Teplice – Trutnov pro obrovské množ-
ství sněhu zcela neprůjezdná.
20. února 1969 
vyšlo první číslo zpravodaje 
Městského národního výboru v Polici 
nad Metují „Ozvěny Ostaše“. 
12. února 1972 
poprvé veřejně vystoupila hudební 
skupina „Kamarádi osady 5“ (KO 5) – 
trampská a country kapela, později jed-
na z nejpopulárnějších v regionu.
28. února 1976 
byl odstřelem zbourán komín bývalé 
kruhové cihelny.
25. února 1978 
K tomuto dni mělo město Police nad 
Metují 4.000 obyvatel.
12. února 1979 
zemřel ve věku 68 let Václav Hybš, 
bývalý obchodník s hudebními nástro-
ji, všestranný a populární hudebník. 
Kapelník polické dechové hudby.
1. února 1980 
zemřel ve věku 69 let (*1911) 
Jaroslav Ticháček, předseda 
Národního výboru v letech 1945-1948 
za Čsl. stranu národně socialistickou. 
Dlouholetý zaměstnanec n. p. Kovopol. 
Funkcionář DTJ, později Tělovýchovné 

jednoty Spartak. Zasloužil se zejmé-
na o navrácení zvonu, rekvírovaného 
za 2. světové války zpět do Police nad 
Metují a o výstavbu silnice z Hlavňova 
na Hvězdu. ¨
5. února 1981 
byla založena pobočka Českého sva-
zu ochránců přírody (ČSOP) v Polici 
nad Metují.
16. února 1982 
zemřel ve věku nedožitých 79 let Jan 
Linhart (*1903), administrativní pra-
covník MěNV na odpočinku, dlouholetý 
činný ochotnický herec, režisér a činov-
ník SDO Kolár a jeho čestný člen.
26. února 1983 
byla slavnostně předána do užívání 
nová budova školní tělocvičny.
25. února 1985 
zahájil provoz poštovní úřad v nově 
rekonstruovaných prostorách budo-
vy čp. 340 v Tyršově ulici.
25. února 1989
zemřel ve věku 75 let Josef Plný, míst-
ní hodinářský mistr.
1. února 1992
zahájila provoz „Kvíčerovská pekár-
na“, společnost s r. o. 
4. – 7. února 1993 
se uskutečnilo rozdělení společné čes-
koslovenské měny na měny národní, 
bankovky byly okolkovány; od 8. února 
začala platit KORUNA ČESKÁ (Kč).
Únor roku 2000 
Na menší zvon (z r. 1491), umístěný na 
hřbitovní zvonici, se muselo přestat 
zvonit. Velký starší zvon (z r. 1486) mu-
sel být dán do klidu již před deseti léty. 
Bylo to pro špatný stav příslušenství 
zvonů, které je poškozovaly. 
7. – 25. února 2000 
byla místní římsko-katolickou farnos-
tí vypsána veřejná sbírka k získání 
finančních prostředků na opravu  
a zprovoznění historických zvonů na 
místní zvonici. Celkem bylo vybráno 
100 810 Kč.
Únor roku 2002 
Vykácením stromů u nádraží Českých 
drah byla zahájena rekonstrukce úse-
ku silnice Velké Petrovice – Mýto.

Vybral František Janeček

Čtěte denně čerstvé zprávy 
z Broumovska!

nase.broumovsko.cz
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Co nového na broumovském gymnáziu?
Poděkování Velvyslanectví 
Polské republiky v České 
republice

Chtěli bychom touto formou poděkovat 
Velvyslanectví Polské republiky za příspě-
vek 700 euro na nákup pomůcek a literatury 
k výuce polského jazyka na našem gymná-
ziu. Předchozí dar byl 100 euro. Děkujeme 
paní Iwoně Matuszkiewicz za zrprostřed-
kování tohoto daru. Vážíme si zájmu Polské 
republiky o výuku polštiny v naší škole.                                      

Milan Kulhánek

Miniglosa k novému roku.
Skončil rok 400. výročí gymnaziálního 

vzdělávání v Broumově, začal rok 80. výro-
čí českého gymnázia. Doufejme, že to bude 
rok šťastný a pohodový. Žijeme ve spokoje-
né zemi, viz včerejší zprávy v České televizi. 
Hory plné lyžařů, nemají kde zaparkovat,  
v pražské zoo oslava mladé gorily, v hyper-
marketech novoroční slevy, narváno. Tak ať 
řešíme v roce 2025 jen tyto věci.

Milan Kulhánek

Prosincové setkání 
s literaturou

Jitka Hanušová, fotografka, cestovatel-
ka, básnířka a hlavně překladatelka z fin-
štiny, uzavřela náš literární kalendářní rok 
přednáškou o finské kultuře, Finech, finšti-
ně, radostech i úskalích, jež jí práce přináší. 
Jitka také pravidelně připravuje podcast 
„Krotitelé slov“, kam si zve kolegy překla-
datele, aby posluchačům rozšířila obzory, 
protože pro nás běžné čtenáře smrtelníky je 
přece automatické, že čteme světovku…ale 
automatické to není, právě díky lidem jako 
Jitka se v překladu neztrácíme…

Šárka Rambousková

Zamyšlení …
Za pár dní skončí rok 2024. Při otevření 

médií se na nás valí samé negativní zprávy. 
Nikdy prý nebylo tak špatně jak dnes. Války, 
atentáty, napjatá atmosféra. A já si kladu 
otázku. Je tomu skutečně tak? Žijeme v nej-
horší možné době?

Odpověď jsem dostal před dvěma týd-
ny. Navštívil jsem Lodž, třetí největší polské 
město, dnes kypící životem. Za druhé světo-
vé války tady bylo největší židovské ghetto. 
Němci v něm soustředili skoro 240 tisíc lidí. 
Většina skončila v Osvětimi. Přežilo odha-
dem pět až deset tisíc. V Lodži je největší ži-
dovský hřbitov na světě, plocha neuvěřitel-
ných čtyřicet hektarů. Dnes je mementem 
toho, čeho jsou lidí schopni. Co jsou schopni 
udělat jiným lidem. Národ, který dal světu 
nejen Starý zákon a Desatero, ale i desítky 
nositelů Nobelových cen, byl téměř vyhla-
zen. Systematicky a chladně likvidován. 
Hřbitov je jen smutným svědectvím . U hřbi-
tovních zdí leží pochováno zhruba čtyřicet 

tisíc bezejmenných.
Tak nevím, zda skutečně žijeme v nej-

horší době. Neměli bychom se moc zabývat 
minulostí, ale poučit se z ní. Žít přítomností 
a plánovat si budoucnost, ale nestresovat 
se z ní. Mít nadhled a radovat se z krásy 
okamžiku.

Přeji všem našim zaměstnancům, stu-
dentům, čtenářům našeho webu a faceboo-
ku, všem našim fanouškům, příjemné svát-
ky a úspěšný start do roku 2025. Zachovejte 
nám přízeň.

Ježíš Kristus byl koneckonců také Žid.
Milan Kulhánek

Hodiny němčiny  
nikdy neomrzí

Během letošní poslední hodiny němec-
kého jazyka jsme jako každoročně měli 
možnost upéct a uvařit tradiční německé 
pokrmy. Tentokrát jsme si jednohlasně vy-
brali Eintopf a Kaiserschmaren a díky paní 
Janouškové jsme za necelou hodinu vy-
kouzlili nejenom skvělé jídlo, ale i spoustu 
úsměvů a báječnou předvánoční atmosféru. 
Za němčináře sexty a 2.A  děkujeme paní 
Janouškové nejenom za odvahu, se kterou 
se s námi pustila do vaření, ale i hodiny 
němčiny, které se neomrzí.

Magdaléna Salabová, sexta 

Navštivte místa, kde je jindy přeplněno
Začíná období 

jarních prázd-
nin, a to zname-

ná jediné. Plné sjezdovky a horská stře-
diska, která praskají ve švech. Co takhle 
nejezdit tam, kam ostatní a využít chvíle 
klidu v jindy hojně navštěvovaných turis-
tických oblastech?

I v Kladském pomezí najdeme pár míst, 
kterým se místní v plné turistické sezoně ra-
ději vyhýbají. Babiččiným údolím v létě pro-
chází tisíce turistů. V zimě ruch utichá, a to 
je ta chvíle, kdy si můžete vychutnat kouzlo 
malebného údolí a procházet se po stejných 

cestách, jako malá Barunka. Za krásnými 
výhledy, někdy obohacenými magickou 
inverzí, můžete zamířit na Dobrošov. Víte, 
co tyto turistické cíle spojuje? Když počasí 
přeje a Kladské pomezí zasype sníh, může-
te jejich okolí brázdit v bílé stopě. Aktuální 
informace o sjízdnosti tras vždy najdete na 
webových stránkách ski.kladskepomezi.cz.

Věděli jste, že na Havaj nemusíte přes 
oceán, ale jen kousek za hranice? V  klad-
ském Minieurolandu nově otevřeli ráj pro 
papoušky v  havajském stylu, kde najdete 
různé druhy barevných opeřenců, kteří ne-
trpělivě čekají na vaši návštěvu. Necelé tři 
kilometry od Minieurolandu leží Pevnost 
Kladsko – mimořádná památka vojenské 
architektury. Z  nejvyšších částí si můžete 
vychutnat krásný výhled na město a okolní 
hory. Pokud patříte mezi milovníky vojen-
ské historie, pak musíte navštívit Podzemní 
město Osówka. Jedná se o nejrozsáhlejší 
Hitlerovo sídlo postavené v Dolním Slezsku. 

Velkou výhodou je prohlídka v  českém 
jazyce, díky které vám neunikne žádná 
zajímavost.

Z Kladského pomezí je to jenom kousek 
k našim sousedům do Adršpachu. Zažili jste 
někdy zimní kouzlo skal? Pocukrované hla-
vy Milenců, zamrzlé jezírko, a hlavně ticho  
a klid, které jsou ve skalách téměř vzácnos-
tí. Pokud vaše cesty povedou právě tam, 
nezapomeňte na kvalitní zimní obuv a teplé 
oblečení. Při plánování výletu se podívejte 
na rezervační systém a nakupte vstupenku 
online. Jestli se nechcete vázat na daný ter-
mín, pak navštivte nedaleké Teplické skály, 
které jsou méně navštěvované, ale neméně 
krásné. To platí i o Ticháčkově kapličce, kte-
rá se nachází uprostřed lesů v Suchém dole. 
Ať už se v  Kladském pomezí nebo v  jeho 
okolí vypravíte na výlet kamkoliv, přejeme 
vám skvělé zážitky. 

Hnízdilová Lucie 
KLADSKÉ POMEZÍ, o.p.s.
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Souhrn činnosti ve SDH Velká Ledhuje, v roce 2024
Členská základna čítala, k 31.12.2024, 

61 členů (23 členů kolektivu mladých 
hasičů a 38 členů nad 18 let). Sborová 
činnost spočívá v péči o svěřenou techniku 
(vozidlo DA, Mercedes Benz Sprinter). 
Zásahové vozidlo určené pro přepravu 
osob, vybavené technickými prostředky 
pro čerpání vody, práci s motorovou pilou, 
použití dýchací techniky, dodávku elektric-
ké energie pomocí agregátu. Dále pak ruč-
ním nářadím. Strojní služba provádí údržbu 
a pravidelné zkoušky provozuschopnosti 
motorových stříkaček. Členové zařazení 
do funkcí strojník, obsluha motorové pily, 
velitel a hasič absolvovali potřebná školení, 
strojnické dny a cvičení. 3 členové SDH se 
zúčastnili pomoci na likvidaci následků ni-
čivých povodní.

Soutěžní družstvo (8 členů, ve věku  
15 až 78let) SDH Velká Ledhuje se v roce 
2024 zúčastnilo 7 soutěží pořádaných okol-
ními sbory a k tomu jsme uspořádali již 
30.ročník soutěže O pohár starosty města. 

Stěžejní činností v roce 2024 byla pří-
prava a realizace oslav 120 let založení 
sboru. Slavnostní schůze proběhla, za hojné 
účasti, členské základny a hostů v restaura-
ci Kačáma v Suchém Dole. Tady byli oceněni 
někteří zasloužilý členové vyznamenáním 
okresního a krajského sdružení SH ČMS. 
Oslavy pokračovaly, za doprovodu moderá-
tora, panem Pavla Frydrycha (spol.Apeiron, 
MPMPM),  další den v prostorách hasičské 

zbrojnice a jejím okolí. Kvalitní živou hu-
dební produkci zajistila kapela Houbyzle 
(kapelník p. Michal Šumbera). Ukázkami 
praktických dovedností při mimořádných 
událostech (HZS směna B- stanice Velké 
Poříčí, JSDH Police nad Metují) si přihlížejí-
cí mohli prohlédnout techniku a náležitosti 
zásahu u mimořádných událostí. Ukázky 
poutavě moderoval i velitel čety, p. Josef 
Hlaváček (HZS Velké Poříčí). Významným 
partnerem, který do oslav vnesl originální  
a kreativní myšlenky bylo muzeum 
Merkuru a MPM Police. Na přípravách a re-
alizaci zábavy, i pro ty nejmenší, se podílely 
Mgr. Martina Frydrychová a Bára Trojtlová. 
Děkujeme vřele. Na finančním zajištění 
celých oslav se významně podílelo město 
Police n.Met. a Královéhradecký kraj. Oslavy 
se setkaly s nečekaným ohlasem místních 
občanů. Sbor si toho velmi považuje a všem 
partnerům, kteří tak ke zdárnému průběhu 
oslav přispěli, tímto upřímně děkuje.

Výbor SDH připravil 2 tradiční “taj-
né výlety” (okolo Ostaše a na Pavlišov). 
Obě akce byly odměněny poměrně velkou 
účasti členské základny a jejich rodinných 
příslušníků.

Kolektiv mladých hasičů se scházel pra-
videlně na trénincích a vedoucí (aktuálně 
4 vedoucí s osvědčením, z toho 2 proško-
lení trenéři) připravovali děti, ve věkovém 
rozmezí 4 až 15 let, na účast v celoroční 
hře Plamen. Družstvo starších dětí se na 

stadionu Hamra v Náchodě probojovalo, 
spolu s SDH Nízká Srbská, do vyššího, kraj-
ského kola. Zde Ledhujští obsadili 8. místo, 
z deseti soutěžích zástupců okresů. Sbor  
a starosta města Police reprezentaci na 
krajské úrovni ocenili. Vedoucí i soutěží-
cí tímto za projevenou podporu děkují.  
S ohledem na stoupající ceny ve všech oblas-
tech, tréninkového nářadí pro kolektiv MH 
nevyjímaje, mohl kolektiv MH těžit z přízně  
a zručnosti členů SDH. Díky tomu se po-
dařilo vyrobit bezpečné a funkční nářadí, 
zejména překážky, v souladu se zadáním 
směrnic. 

4 děti z kolektivu MH strávily  
14 dnů na velmi pěkně připraveném táboře  
v Benešově u Broumova. 

V roce 2024 se podařilo, za podpory 
města Police a TS, uvést do provozu pro-
story TS, kam jsme mohli (po úpravě teré-
nu) umístit i opravenou stavení buňku. Ta 
slouží právě k úschově nářadí před povětr-
nostními vlivy. TS vybavily vstup do prostor 
novou bránou. Děkujeme. 

Sbor několikátým rokem spolupracuje 
se základní organizací TJ Sokol Police - rádi 
jsme pomohli zpestřit dětský den.  

Do roku 2025 přeji jménem SDH Velká 
Ledhuje všem spoluobčanům pevné zdraví, 
hodně spokojenosti a také, abychom se 
setkávali jen při očekáváných událostech. 

Za SDH VL sepsal Aleš Trojtl

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Pokladničky tříkrálové 

sbírky jsou sečteny. Díky ko-
ledníkům a Vám – dárcům se 
na Policku vybrala rekordní 
částka 276 843 Kč. Koledníci 
tak přinesli pomoc lidem, 
kteří ji potřebují. Zároveň 
požehnali Vaše domovy. Do 
koledování se zapojili také 
vlčata a světlušky. Děti z 

mateřské školy potěšily obyvatele Domu s pečovatelskou službou. 
Jedna skupinka překvapila pana starostu. Odměnou za vynaložené 
úsilí byl dětem karneval, který zaštítila obec Žďár nad Metují.

Bohužel vzhledem ke stále se snižujícímu počtu tříkrálových 
skupinek není možné obejít celé město. Řady dětí, ochotných obě-
tovat svůj volný čas a vydat se do ulic často za nevlídného počasí, 
stát před zavřenými dveřmi a někdy si vyslechnou ne zrovna milá 
slova, řídnou. To vše ale vynahradí radost v očích, slzy dojetí a třeba 
i sladká koleda od těch, kteří ocení tuto krásnou tradici.

Děkujeme, že jste na nás byli hodní, a jestli můžete, přidejte se 
za rok k nám.

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2025

Mgr. Kateřina Voláková, místní asistent

20P F
Už 25 let vám naši koledníci přinášejí požehnání.

 

Území Částka Kč
Oblast Police nad Metují 116 780

Police nad Metují 86 456

Hlavňov 7 655

Pěkov a Hony 16 757

Radešov 5 912

Suchý Důl a Slavný 17 884

Machov, Nízká Srbská, Machovská Lhota a Bělý 45 321

Bezděkov nad Metují 23 693

Bukovice 22 822

Česká Metuje 9 890

Velké Petrovice, Petrovičky, Maršov nad Metují 17 836

Žďár nad Metují 22 617

Celkem 276 843
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Place Branding: Jeden z klíčů k rozvoji regionu Broumovsko
Pozitivní obraz regionu by měl ovlivnit 
také život místních obyvatel. Jak by podle 
vás mělo být Broumovsko vnímáno?

Na podzim minulého roku 2024 
Společnost pro destinační management 
Broumovska a Strategická rada regionu 
Broumovsko zorganizovaly dva celodenní 
workshopy na téma Place Branding ve-
dené Tomášem Avratem, odborníkem na 
dané téma. Place branding, neboli značka 
místa, je dlouhodobý strategický proces, 
který využívá nejen marketingové techniky 
k vytvoření a propagaci jedinečné identity 
měst, regionů nebo zemí. Nicméně by bylo 
krátkozraké myslet si, že stačí nové logo, 
báječné fotky či zajímavý příběh. Cílem je 
nejen zvýšit atraktivitu daného místa pro 
turisty, investory, nové obyvatele a další klí-
čové skupiny, ale také pro místní obyvatele. 
Pracovat s pocity jejich hrdosti na region, 
sounáležitosti a smysluplné spolupráce 
v regionu. Place branding opravdu zahrnu-
je nejen vizuální identitu, ale také hodnoty, 
příběhy a zážitky, které dané místo nabízí. 
A konkrétněji? Region Broumovsko

Region Broumovsko je skvělým příkla-
dem místa, které může těžit z efektivní-
ho place brandingu. Tento region se pyš-
ní bohatou historií, kulturním dědictvím  
a unikátní přírodou. Broumovsko je známé 
svými pískovcovými skalními městy, barok-
ními památkami a malebnými vesnicemi. 
Nicméně pro Broumovsko by place bran-
ding mohl znamenat nejen zvýšení povědo-
mí o jeho krásách a atraktivitách a přilákání 
více turistů, ale také by mohl vést k přiláká-
ní investorů a posílení místní ekonomiky. 
Pozitivní obraz regionu nejen jako místa 
s přírodními a kulturními krásami, ale také 
místa, kde dochází k rozvoji služeb a inves-
tic by mohl vést k tomu, že se z Broumovska 
jako místa na skvělý výlet stane místo pro 
skvělý život. Místní produkty a řemesla by 
mohly získat větší uznání a podporu, což by 

vedlo k jejich rozvoji a udržitelnosti.
Pozitivní dopady na život místních 
obyvatel

Úspěšný place branding by měl také 
pozitivně ovlivnit život místních obyvatel. 
Zvýšená turistická atraktivita a investice 
mohou vést k lepší infrastruktuře, vyšší 
kvalitě veřejných služeb a celkovému zlep-
šení životní úrovně. Místní obyvatelé pak 
mohou být hrdí na svůj region a cítit se více 
propojeni s komunitou i místem, kde žijí.

Place branding je mocný nástroj, který 
může přinést řadu výhod pro regiony jako 
je Broumovsko. Dobře promyšlený a ucho-
pený pomůže zvýšit atraktivitu regionu, 
podpořit ekonomický růst a zlepšit kvalitu 
života místních obyvatel. Je to investice do 
budoucnosti, která se může mnohonásobně 
vrátit.

Protože jsme si vědomi, že zapojení 
místních obyvatel do place brandingu je 
klíčové pro úspěch a autenticitu značky 
regionu, chtěli bychom vás v  následujících 
měsících pozvat na setkání a workshopy, 
požádat o spolupráci v  průzkumech a do-
taznících. Také uvítáme vaši kooperaci na 
strategii cestovního ruchu tak, aby byla 
přínosem pro místní.  Poprosíme Vás, abys-
te se stali ambasadory regionu a šířili tak 
pozitivní povědomí o regionu, abyste inspi-
rovali ostatní. Poprosíme vás o zamyšlení, 
zda a proč potřebujeme turisty, investory, 
nové obyvatele regionu. Jestli to jsou pení-
ze? Nebo kultura? Vzájemná interakce? My 
se na oplátku budeme se snažit být transpa-
rentní a pravidelně vás informovat o pokro-
cích a výsledcích procesu. 
Inspirace je na dosah

Existuje mnoho příkladů úspěšného 
place brandingu, které mohou sloužit jako 
inspirace. Za všechny úspěšné příklady mů-
žeme uvést Estonsko a jeho E-government, 
Eindhoven jako město nekonvenční spolu-
práce, start-upů a budoucnosti. Za turistický 

ruch můžeme ukázat Faerské ostrovy, kde 
se turisté na určité období změní na dob-
rovolníky a pomáhají udržovat turistické 
stezky chodníky a žijí tam v  podstatě jako 
místní obyvatelé. Ale abychom nechodili 
daleko, také Broumovsko má několik vel-
mi dobrých počinů při práci s  budováním 
pozitivního place brandingu a dobré praxe.  
A to například Kartu hosta a skvěle fungují-
cí rezervační systém do Adršpašských skal, 
které v rámci České republiky ukazují způ-
sob, jak lze řešit problémy související s vy-
sokou návštěvností a zlepšit vnímaní kon-
krétního místa. Další velmi pozitivní, dnes ji 
v podstatě značka, je kandidatura Broumov  
a jeho kandidatura na Hlavní evropské měs-
to kultury. 

Tyto příklady ukazují, že zapojení míst-
ních obyvatel do place brandingu může vést 
k vytvoření silné a autentické značky, která 
přináší výhody nejen pro cestovní ruch, ale 
i pro celkový rozvoj regionu.

Na závěr bychom vás rádi vyzvali k ma-
lému zamyšlení. Co chcete, aby Broumovsko 
bylo? Co chcete, aby Broumovsko nebylo? 
Samozřejmě, že Broumovsko pořád bude 
krajem skal a barokních památek někde na 
severovýchodě Česka u hranic s  Polskem. 
Ale co dál, co víc, když hmotné dědictví ne-
cháme v tento okamžik na chvíli stranou. 

Kateřina Profousová, ředitelka 
Společnosti pro destinační management 

Broumovska o.p.s.

Odlehčovací pobyt v Domově sv. Josefa
Péče o blízkého s hendikepem 24 ho-

din denně, sedm dní v týdnu, je náročná 
jak psychicky, tak fyzicky. Pečující osoba 
se mnohdy dostává do situace, kdy si sama 
potřebuje odpočinout a načerpat nové síly.

Právě proto jsme tu pro vás – 
Odlehčovací služba v Domově sv. Josefa. 

Nabízíme krátkodobý pobyt až na tři mě-
síce lidem s roztroušenou sklerózou, jiným 
neurologickým onemocněním a osobám  
s tělesným či jiným zdravotním postižením.

V blízkosti Dvora Králové nad Labem, 
v Žirči, v krásném prostředí barokního 
areálu s bylinkovou zahradou mají klienti 

přístup k širokému výběru terapií, služeb 
a pomoci. Ty jim pomáhají díky individuál-
nímu přístupu a komplexní péči multidis-
ciplinárního týmu odborníků, vyrovnat se  
s nemocí, stabilizovat zdravotní stav i kom-
penzovat ztrátu hybnosti. Setkání v kavárně 
a nabídka nejrůznějších aktivit a kulturního 

programu obohacu-
je klientům každý 
den.

V případě zá-
jmu neváhejte kon-
taktovat naši od-
bornou poradnu,  
tel.: 491 610 620.

Více informací na 
www.domovsvate-
hojosefa.cz
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Noc důstojnosti upozornila na zranitelnost lidí  
s postižením v systému péče

V noci ze 7. na 8. ledna proběhl již po-
třetí v Praze a na dalších místech Česka pi-
etní akt „Noc důstojnosti“ na památku paní 
Doroty Šandorové, ženy s intelektovým zne-
výhodněním, která byla zabita v lednu 2021 
pracovníkem v jednom ze zařízení ústavní-
ho typu. Cílem akce je především upozornit 
na zranitelnost lidí jako ona, hledat cesty, 
jak jim pomoci a upozornit na nutnost indi-
vidualizované péče. 

V Centru Orion, z.s. se k myšlence „Noci 
důstojnosti“ a jejímu naplnění také hlásíme 
- a nejsou to jen prázdná slova. Již více než 
26 let se zabýváme podporou dětí i dospě-
lých osob se zdravotním postižením a také 
pečujících rodin. V  Dlouhé Vsi u Rychnova 
nad Kněžnou jsme vybudovali kompletně 
bezbariérové centrum, ve kterém nabízíme 
individualizované sociální služby vycháze-
jící z  potřeb klientů a jejich rodin a nově  
i tréninkový byt pro nácvik samostatnosti 
pro osoby s těžkým postižením. 

Centrum Orion je poskytovatelem soci-
álních služeb Osobní asistence a Centrum 
denních služeb, od ledna 2025 zahájilo po-
skytování již třetí sociální služby: Odborné 
sociální poradenství, kterým pokryje  celý 
Královéhradecký kraj. Tuto službu můžete 
zcela zdarma využít nejen, pokud jste oso-
ba s tělesným, mentálním či kombinovaným 
postižením, ale i jako pečující. Můžeme Vám 
pomoci v  orientaci např. v  systému dávek, 
ve vyhledání dalších služeb a možností 
pomoci ve vašem okolí, instruovat Vás ve 
speciálně pedagogických přístupech i re-
alizovat nácvik dovedností v  péči o osobu 
blízkou.  

Mezi další inovativní služby, které 
Centrum Orion nabízí, patří homesharing,  

a to již od roku 2021. Co je vlastně home-
sharing? Velmi stručně řečeno: alternativ-
ní forma pomoci pečujícím rodinám lidmi 
-dobrovolníky z komunity, kde žijí - tedy 
nikoliv prostřednictvím profesionálních 
pečovatelů, asistentů. Hostitelem se přitom 
může stát kdokoli z  nás, stačí jen trocha 
času, dobré vůle a chuti pomoct tam, kde to 
dává skutečný smysl. Pečující rodině tak po-
skytne trochu času k vydechnutí od náročné 
péče. Významným přínosem homesharingu 
je rovněž příležitost, aby handicapovaná 
osoba vystoupila ze sociální „bubliny“, zís-
kala nové zážitky, kontakty, kamarády… 
Prostě šance přijít „mezi lidi“ a zažít úplně 
normální věci - procházku, koupačku v ba-
zénu, posezení v cukrárně a podobně. Tedy 
to, co je pro někoho naprostá samozřej-
most, ale pro jiného veliká vzácnost. Ano, 
pokud vám to připadá jako malý příspěvek 
na cestě k důstojnému životu, máte pravdu. 
A tím se vlastně vracíme k  úvodu článku, 
myšlence „Noci důstojnosti“...

Chcete-li se o homesharingu nebo  
o dalších aktivitách této organizace dově-
dět víc, přijďte si o něm povídat s  Mirkou 
Červinkovou, ředitelkou Centra Orion  
a Ivou Pechancovou, speciální pedagož-
kou. V  nejbližších dnech se s  nimi můžete 
setkat v  rámci besed „u kávy“ hned čtyři-
krát: 4. února ve Studijní a vědecké knihov-
ně v Hradci Králové, 12. února v  Městské 
knihovně v Novém Bydžově, 19. února 
v  Knihovně města Hradec Králové a 25. 
února v knihovně v Hostinném. Vesměs od 
17 hodin. Srdečně zveme!

www.centrum-orion.cz/homesharing 
Za Centrum Orion: Jirka Raichl

Exercicie – P. Anthony Saji VC
Oblastní charita Červený Kostelec ve spolupráci s Římskokatolickou farnos-

tí Červený Kostelec vás srdečně zvou na exercicie pod vedením P. Anthony Saji 
na téma „Uzdraveni vírou a osvobozeni“. Šestidenní duchovní obnova proběhne  
v Červeném Kostelci od čtvrtka 29. 5. do úterý 3. 6. 2025.

Otec Anthony z kongregace Vincentinů je kněz indického původu, který již 
více než deset let vykonává misijní dílo především ve Východní Africe. Exercicie 
vede po celém světě a v České republice již několikrát působil. Program duchov-
ního cvičení je zaměřený na nalezení hlubšího vztahu s Bohem a na osvobození 
od všeho, co nás zatěžuje v každodenním životě. Kromě inspirativních přednášek 
obsahuje i další duchovní program s pestrým hudebním doprovodem i prosto-
rem pro ztišení.

Hlavním cílem exercicií je obrácení člověka k Bohu, založení života na svátos-
tech, Písmu svatém a zapojení Desatera do každodenního života. Mnozí svědčí 

o tom, že zakusili Ježíšovu lásku, po dlouhé 
době nalezli vnitřní pokoj, odpustili nebo 
přijali své zranění, nebo se uzdravili z nemocí 
nebo závislostí.

Přijďte si do Červeného Kostelce odpo-
činout a načerpat nové síly během šestiden-
ních exercicií. Tlumočení je zajištěno. Do pro-
gramu je možné se zapojit i na vybraný den.

Bližší informace a registraci naleznete na 
webových stránkách: www.charitack.cz

Oblastní charita Červený Kostelec
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Začátkem nového roku jsme se s mamin-
kami a jejich dětmi opět sešly při dopoledních 
i odpoledních programech. 

Ve spolupráci s  Knihovnou města v  Polici nad Metují MC 
MaMiNa pokračuje v programu Bookstart S knížkou do života. 
Každé první pondělí v  měsíci se maminky s  dětmi vydají do 
knihovny na připravený program S knížkou do života s Fanynkou 
a Fanouškem. Další setkání 03. 02. 2025 od 9 hodin. 

Dopoledne MC nabízí programy maminkám a jejich 
dětem vždy od 9:00 – 11:00 hodin 

Mateřské centrum Ma Mi Na
Na dopolední program Zvídálek, je možné se hlásit na emailové 

adrese mcmamina@centrum.cz. Program je veden dvěma lektory 
bez účasti rodičů. Je zaměřen na pohybovou stránku, výtvarnou 
činnost, volnou hru, zpěv i tanec. Přihláška na webových stránkách 
MC MaMiNa https://www.mcmamina.cz/.

Hledáme nové posily

Za finanční podporu děkujeme městu Police nad Metují. 
Do nového roku 2024 přejeme hodně zdraví a ať jste obklopeni 

lidmi, kteří Vás mají rádi.
Bližší informace na FB nebo po telefonické domluvě. Těšíme se 

na Vás
Za MC MaMiNa Veronika Ansorge
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Sál Úřadu městyse Velké Poříčí
od 17.00 do 19.00

pondělí 17. 2. 2025

určeno pro učitele, rodiče a širokou veřejnost
seminářem provede

jiný pohled a šance 

pro  děti a rodiče 

fyzioterapeutka Lucie Truhlářová

Přihlášení do 14. 2. 2025 ZDE, na www.map2school.cz, na
mrazkova@mas-stolovehory.cz nebo zde pomocí QR kódu

V zajetí reflexů 
a jak z něj ven? 

vás zve na interaktivní seminář

Učíme se na Náchodsku - MAP 4
reg. č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008475

Primární reflexy - kdy jejich činnost začne být
kontraproduktivní

Pohled fyzioterapeuta na “neposedné” nebo
“nešikovné” děti 

Vliv primárních reflexů na motoriku a řeč

V zajetí reflexů a jak z něj ven?
Projekt Učíme se na Náchodsku 

– MAP 4 (reg. č. CZ.02.02.
XX/00/23_017/0008475) zve 
všechny zájemce na seminář, kte-

rým 17. února 2025 v sále Úřadu městyse Velké Poříčí provede fy-
zioterapeutka Lucie Truhlářová z Centra zdravého pohybu Camino. 
Účastníci z řad pedagogů, ale i rodičů a široké veřejnosti se dozví 
se o vlivu primárních reflexů z hlediska vývoje dítěte a jejich pře-
krývání osvojovanými dovednostmi během postupného dozrávání 
nervové soustavy. “Pokud primární reflexy přetrvávají, mohou vzni-
kat různé druhy dráždivostí nepříznivě ovlivňující vývoj motoriky 
a řeči,”  vysvětluje Lucie Truhlářová a dodává: „Ukážeme si, co vše 
mohou přetrvávající primární reflexy způsobovat u dětí, které se pro-
jevují jako neposedné nebo například nešikovné a zároveň nastíníme 
možnosti, jak je co nejvíce podpořit v optimálním vývoji.“
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Astronomický klub  Po l i ce  nad  Metuj í

HVĚZDNÁ OBLOHA V ÚNORU
Zimní obloha nám opět nabízí pohled na známá souhvězdí 

s množstvím jasných hvězd. V únoru máme navíc možnost pozoro-
vat všechny planety Sluneční soustavy.

Následující mapka zaujímá velkou část oblohy: na levém okraji 
je východ, uprostřed jih a na pravém okraji západ.

Nejjasnějším objektem na obloze je planeta Venuše kterou 
snadno najdeme nad západním obzorem v souhvězdí Ryb. Druhým 
velmi jasným objektem je planeta Jupiter. Jupiter září vysoko nad 
jihovýchodem v  souhvězdí Býka. Nalevo od Jupitera v  souhvězdí 
Blíženců svítí načervenalý Mars. Nízko nad západním obzorem 
v souhvězdí Vodnáře můžeme spatřit planetu Saturn. Na mapce je 
pro názornost zakreslený i se svým prstencem.

Na konci února uvidíme nad západní obzorem zcela nenápad-
ný Merkur. Vyhledáme jej nejlépe pomocí triedru v prostoru mezi 
Saturnem a Venuší. (Na mapce není Merkur zakreslený).

Na mapce jsou pro úplnost zakreslené polohy planet Uran 
v Beranu a Neptun v Rybách. Obě tyto planety nejsou viditelné pou-
hým okem. K  jejich vyhledání musíme použít malý astronomický 
dalekohled.

Pro snadnější orientaci je v mapě zakreslená poloha Měsíce dne 
3. února v 18 hodin. Po 3. únoru bude Měsíc postupně procházet 
souhvězdími Ryby, Beran, Býk, Blíženci (od západu na východ).

Pohledy do vesmíru
SLUNCE	 vstupuje do znamení Ryb 18. února v 11 hodin  6 minut,
	 den se prodlouží o 1 hodinu a 37 minut,
MĚSÍC	 5. v první čtvrti, 12. v úplňku, 20. v poslední čtvrti, 28. 

v novu,
MERKUR	 na konci února večer nízko nad západním obzorem,
VENUŠE	 večer nad západním obzorem,
MARS 	 	po celou noc v souhvězdí Blíženců,
JUPITER	 po většinu noci v souhvězdí Býka,
SATURN	 v  první polovině února večer nízko nad západním 

obzorem v souhvězdí Vodnáře,
URAN	 v první polovině noci v souhvězdí Berana,
NEPTUN	 večer nad jihozápadem v souhvězdí Ryb

Karel VACEK, Astronomický klub Police

DESATERO SPOKOJENÉHO DŮCHODCE
1.	 Nejvzácnější vlastností stáří je umění mlčet. 

Když není možno mlčet, je dovoleno chválit. Pokud se vyskytne 
cokoli, co nelze pochválit ohledně dětí, vnoučat, snach a dalších 
blízkých i vzdálených příbuzných, moudré stáří to chápe, ale ne-
komentuje. Mluviti stříbro, mlčeti zlato.

2.	 Pokud mladší potřebují radu, musí o to požádat. 
Vše ostatní jsou nevyžádané, nepatřičné a útočné komentáře. 
To, co můžeme předat mladším nejsou slova, ale osobní pozná-
ní, které změnilo nás samotné. Pokud jsme zůstali stejní po vy-
slechnutí jakékoli pravdy, nemá smysl ji předávat dál.

3.	 Stáří umí projevit vděčnost a uznání  za všechno, co mladí 
udělali. Pokud mladí něco neudělali, nebo neudělali podle před-
stav starších, určitě k tomu měli důvod, který staří nechápou. 
Pokud starší nejsou schopni vděčnosti, nemohou ani děti pro-
jevit vděčnost.

4.	 Pokud vás za něco opakovaně pochválí, můžete to zopakovat. 
To platí třeba o pečení buchet, zašívání ponožek, chytání ryb 
nebo pomoci se stavbou. Při hlídání vnoučat je nutné se podří-
dit domácím zvyklostem rodičů. Lásku můžeme projevovat jen 
způsobem, který je pro všechny strany přijatelný.

5.	 Neobtěžujte mladší nechtěnými dárky.
Dárky je možné dávat po předchozí dohodě nebo ve finanční 
formě. Všechno ostatní jsou lapače prachu. Počítejte s tím, že 
s dárkem může obdarovaný udělat cokoli, i jej jako nepatřičný 
nepřijmout nebo jako nepotřebný vyhodit. Naprosto nepřijatel-
né je kontrolovat, co se s dárky stalo.

6.	 Mladí mají právo na to být sami. 
Pozvání rodičů, prarodičů a jiných příbuzných je třeba chápat 
jako něco výjimečného a musíme se chovat jako na návštěvě. 
Pokud mladí chtějí být chvíli se staršími, berme to jako laska-
vost a vědomé omezení.

7.	 Starý člověk dokáže být sám. 
Samota a stáří není trest, ale odměna za plně prožitý život. 
Důchodce se může věnovat spoustě činností, na které dříve  
v pracovním a rodičovském spěchu neměl čas. Čtení, křížovky, 

zahrádka, turistika, rybaření a mnohé další aktivní činnosti pro 
třetí věk nevyžadují přítomnost mladých.

8.	 Důchodce by si měl ponechat dostatek vlastních prostřed-
ků pro to, aby mohl být soběstačný a ze své životní zkušenosti 
počítal i s mimořádnými výdaji. Tak, aby nemusel vyžadovat 
pomoc mladších. Dokáže být spokojen s tím, co má. I s tím, co 
nemá.

9.	 Domov důchodců a podobné ústavy jsou legální možností jak 
nezasahovat mladým do jejich života. Neznamenají nezájem 
mladých o staré. Ne každý se dokáže obětovat v péči o příbuzné. 
Domovy a ústavy zabezpečují profesionální péči a společenství, 
které mladší bez vlastního omezení nemusejí být schopni nebo 
ochotni dát.

10.	Umění odejít je největším uměním. Odejít ze života mladých a 
nechat je žít vlastní život. Omezujeme je svojí závislostí na nich. 
Veliké umění představuje vyrovnanost odejít z tohoto světa. 
Lpíme na životě, nenaučili jsme se přijímat to, co má přijít.

Vybral František Janeček

Zajímavosti čísla 2025
Přeji Vám vše dobré v  roce 2025, hodně zdraví, spokoje-

nosti a osobních úspěchů. Nechť je pro Vás tento rok alespoň 
stejně zajímavý jako jeho označení. 

Letošní letopočet 2025 přinese jistě mnoho zajímavých 
věcí, ale podívejme se na něj z hlediska matematiky:

2025 = 452 = 45 x45
2025 = 92 x 52 = 81 x 25
2025 = 402 + 202 + 52 = 1600 + 400 + 25
2025 = 13 + 23 + 33 + 43 + 53 + 63 + 73 + 83 + 93  
= 1 + 8 + 27 + 64 + 125 + 216 + 343 + 512 + 729

Vybral Martin Janeček
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Poděkování
Chceme poděkovat firmě Gavelek a spol. za perfektně prove-

denou práci – rizikové kácení stromů. Jen tak dál hoši. Velký dík.
Karpfovi

Hradec Králové – Pardubice zpáteční
Vlastně všechna ta spojení mezi tra-

dičními rivaly jsou hezká. Myslím tím 
třeba tramvajovou linku mezi Libercem 
a Jabloncem. A samozřejmě i spojení 
z Mechova do Koněpůlek, tedy trať Hradec 
Králové – Pardubice.

Ač ten vlak jezdí každou půlhodinu, 
bylo narváno. Skupinky stojících cestují-
cích u všech dveří komplikovaly nástupy  
a výstupy a ulička uvnitř zůstávala relativně 
volná. Zastavil jsme se hned za dveřmi a po-
díval se dál do vagónu. Hned první oddělení 
bylo plně obsazeno: na čtyřech sedačkách 
seděli tři mladíci a čtvrtou obsadily jejich 
školní batohy. S  omluvami a nechtěnými 
nárazy jsem prošel kolem asi desítky stojí-
cích cestujících a zastavil se u trojice mla-
díků. Každý z  nich měl v  uších sluchátka 
a evidentně je svět kolem nezajímal. Řekl 
jsme celkem důrazně: „Místo na batohy je 
tady nahoře,“ a ukázal jsme nad jejich hlavy. 
Odpovědí mi byly nechápající pohledy. Pak 
si jeden z nich – sedící u uličky – milostivě 
vytáhl sluchátko z jednoho ucha a řekl ne-
zaměnitelně adolescentním hlasem: „Co?“ 
„Že si ty batohy dáte nahoru,“ odpověděl 
jsme s  úsměvem. Reakce byla stejná jako 
u prvního pokusu: „Co?“ „Že si ty batohy 
dáte nahoru, jinak vám je hodím do uličky“. 
Kdyby existovala stupnice nechuti, jejich 
další konání by bylo na maximu. Ale za chví-
li bylo ve vagónu jedno volné místo. Otočil 
jsem se na staršího pána, kterého jsem před 

chvíli minul a řekl mu, aby se posadil. Pán se 
usmál, poděkoval mi, a dokonce se před ním 
i posunuly pubertální nohy. Potom se troji-
ce opět odstřihla od světa nainstalovanými 
sluchátky v uších. Jen ten sedící u uličky měl 
potřebu ještě celou akci ukončit, a tak se na-
klonil před sebe a řekl svému kamarádovi 
slovo na pět písmen, začínající na Č a končí-
cí na K, které adresoval asi mně (v tom slově 
je i Ů, aby nedošlo k mýlce). A protože měl 
v uších sluchátka, slovo zarezonovalo vagó-
nem. Zavrtěl jsme hlavou, sehnul se trochu 
k němu, vytáhl mu jedno sluchátko z ucha 
a poměrně hlasitě mu řekl: „A až budeš vy-
stupovat, vole, tak ti ještě podrazím nohu,“ 
a sluchátko jsme mu velmi nešetrně zarazil 
zpátky. Chlapec zrudnul… a je fakt, že když 
se za necelých dvacet minut zvedal ze se-
dačky, našel si mě pohledem. Už jsem byl ve 
dveřích, tak jsme se na něj jenom usmál.

Večer mě čekala ta samá cesta v  opač-
ném gardu: tedy z Koněpůlek do Mechova. 
Vlak byl v podstatě prázdný, takže jsem se 
s klidem uvelebil na sedadle a vytáhl si kni-
hu. V půlce stránky vedle mě upadl člověk 
s batohem. Podle odhadu měl asi tak tři čty-
ři promile a v ruce nedopitou flašku vodky.

„Neboj se mě, já jsme hodnej kluk,“ 
řekl na uvítanou. Všechny jeho následující 
věty byly doprovázeny evidentně 
nekoordinovanými pohyby opilců. Po chvil-
ce, kdy se plně soustředil na to, aby na mě 
zaostřil se zeptal: „Co to čteš.“ Odpověděl 

jsme mu, že by se mu to stejně nelíbilo. 
„Chceš si loknout?“ A zamával před sebou 
flaškou vodky. Odmítl jsem., protože se roz-
hlížel po vagónu. Začal jsme znovu číst. „Asi 
dobrá knížka, ne?“ Podíval jsem se na něj. 
„Hele, chci si číst. Takže si buď přesedneš 
ty nebo já. Anebo budeš ticho.“ „Neboj se, já 
jsme hodnej kluk,“ odpověděl mi. Další slov-
ní reakce nebyla žádná, dokonce si dal prst 
před pusu, aby se lehce naklonil do uličky 
a řekl vedle sedícímu mladíkovi: „Hele, to 
vypadá, že jedeš někam s  tou babou, co?“ 
Mladík odpověděl něco v tom smyslu, že 
jede a ať se uklidní. „Dáš si panáka?“ zněla 
poměrně nelogicky odpověď, doprovázená 
mumláním, co že to tím vlakem jezdí za pi-
tomce, který si nechtěj dát panáka vodky. 
„Hele ty tam vidíš,“ obrátil se zase na mě, 
„kolik je to ještě zastávek do Hradce?“ Tři, 
odpověděl jsem. „Kdybych usnul, tak mě 
vzbudíš, viď,“ požádal mě a dodal už tra-
diční: „Neboj se mě, já jsem hodnej kluk.“ 
„Neboj, v Hradci je konečná, on tě někdo vy-
nese ven,“ řekl jsem mu, ale nejspíš víc jak 
půlku mých slov neslyšel, protože usnul.

Když jsem vystupoval, zacloumal 
jsem jeho ramenem. Trochu vyplašeně se 
rozhlížel kolem sebe a pak začal mluvit. 
Předpokládám, že mi ještě jednou chtěl říct, 
že se ho nemusím bát, protože je hodnej 
kluk. A nabídnout vodku. Jenže v tu chvíli já 
už kráčel po mechovském perónu.

Pavel Frydrych

MĚSTSKÁ POLICIE
V uplynulém období  Městská policie řešila mnoho věcí. 
Zaměřili jsme se na dopravu a parkování ve městě. Řidiči stále pokládají 

chodník za místo, kde mohou parkovat. Nerespektují dopravní značení a tím 
porušují předpisy. Takovým místem jsou například chodníky v  Kostelní ulici  
a zde přítomné zákazy. Po zrušení jednoho z bankomatů ve městě je poručování 
zákazů zde velmi, velmi časté. 

Městská policie kontrolovala stav komunikací a chodníků jak ve městě, tak 
ve spádových obcích, podle potřeby ve spolupráci s  technickými službami za-
jišťovala jejich úklid a posyp. Dále jsme prováděli kontrolu střech, ze kterých 
hrozí pád ledu či sněhu. Žádali jsme majitele nemovitostí o provedení opatření  
a u budov v majetku města, jsme tento problém koordinovali s TS.

Pokud bude nadále trvat mrazivé počasí okořeněné sněhovou nadílkou, žá-
dáme Vás, aby jste byli trpěliví a s vozidly parkovali ohleduplně. Na svých stře-
chách, které jsou nad chodníky dohlédli na nebezpečné rampouchy a led a v pří-
padě potřeby tato nebezpečí odvraceli

Kontrolovali jsme i parkoviště a veřejná prostranství.
Zajišťovali jsme pomoc u dopravních nehod a to řízením dopravy, pomáhali 

jsme řidičům, kteří se svými vozidly zapadli do příkopů.
Upozorňujeme řidiče, kteří mají zakoupené parkovací karty, aby nezapo-

mněli provést jejich výměnu, neboť v lednu velkému počtu ročních parkovacích 
karet skončila platnost. Těm z Vás, kteří parkovací karty nemáte vůbec, doporu-
čujeme jejich zakoupení. Využijte tuto možnost!

Držte se…
Petr Zima, ved. strážník MP

NĚKOLIK CITÁTŮ 
Z KALENDÁŘE - ÚNOR 2025
	y „Anonym nikdy za nic nestojí, neb sám své jmé-

no považuje za nic.“ – William Shakespeare
	y „Láska je jak vítr. Nevidíš ji, ale cítíš.“ – Marcus
	y „Filozofie je pokus o jednotný názor na svět  

a život, přírodu a ducha.“ – Tomáš Garirgue Ma-
saryk

	y „Smrt obvykle způsobí, že lidé mají porozumě-
ní pro život.“ – Paulo Coelho

	y „Moudrost nepřichází vždy s věkem. Někdy věk 
přichází sám.“ – Miroslav Horníček

	y „Svoboda a odpovědnost jsou dvě strany téže 
mince.“ – Václav Havel

	y „Věřím v benevolentní diktaturu za předpokla-
du, že jsem diktátor.“ – Richard Branson

	y „Je mnohem lepší zapomenout a usmívat se, 
než vzpomínat a být smutný.“ – Ch. Rossetti

	y „Lidé by byli šťastnější, kdyby o své štěstí neu-
stále neusilovali.“ – Giacomo Leopardi

	y „Prostě se radovat je důležitější, než všechny 
materiální vymoženosti.“ – Ch. A. Lindbergh

	y „Rockoví hudebníci jsou ti, co hrají rok na ná-
stroj.“ – Laco Déczi

	y „Co je tak jednoduché, že to dokáže ovládat  
i maličké děcko? Babička.“ – Janet Laneseová

	y „Valná část upřímně vyslovené pravdy je na 
světě jen díky dětem.“ – Oliver Wendell Holme

Vybral František Janeček
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Z CÍRKVÍ

Liturgické mezidobí 
První z  dvanácti měsíců letošního roku - leden, nebo také le-

dový měsíc, dokraloval a předal vládu druhému v pořadí - únoru, 
tedy měsíci, kdy přichází oblevy, lámou se ledy a noří se do vody,  
a také taje sníh a země se začíná nořit ve vodu a bláto. Počasí je mír-
ně zimní, sněhu je poskromnu, a tak spíše než po lyžích či bruslích 
sáhneme po turistických botách. Některé dny jsou vskutku nádher-
né, prozářené sluncem a ozdobené námrazou. Ale určitě nám zima 
ještě „zatopí“. 

Bez ohledu na počasí, po blahodárné a radostné době vánoční, 
zakončené svátkem Křtu Páně, jsme vstoupili do krátkého liturgic-
kého mezidobí. Čekají nás dva svátky - Uvedení Páně do chrámu 
(Hromnice) a svátek Stolce sv. Petra.  

První uvedený svátek byl dříve také označován jako „Obětování 
Páně“ nebo „Očišťování Panny Marie“ a v tento den končila doba 
vánoční. Tento svátek je také podobenstvím ochoty zasvětit vlastní 
život vyšším ideálům, a proto se v katolické církvi slaví také jako 
Den zasvěceného života. V tento den se řeholnice a řeholníci schází 
k bohoslužbě a setkání se svými diecézními biskupy. Svátek připo-
míná událost z  Lukášova evangelia (2, 22-38), kdy Maria a Josef 
přinesli podle židovského obyčeje Ježíše, 40. den po narození, do 
jeruzalémského chrámu, aby ho zasvětili Bohu. V chrámu se setkali 
s prorokyní Annou a spravedlivým starcem Simeonem, který Ježíše 
nazval „Světlem k osvícení národů“. V tento den se během boho-
služby světí svíce „hromnice“, které se zapalují během roku v do-
mácnostech s prosbou o Boží ochranu před blesky. 

Druhý uvedený svátek připomíná primát apoštola Petra a jeho 
následovníků (papežů) mezi ostatními apoštoly (biskupy). Tuto 
službu ustanovil sám Ježíš a jako první ji svěřil právě Petrovi. 
Událost popisuje Matoušovo evangeliu (16,13–19).  Výraz „Svatý 
stolec“ vyjadřuje funkci římského biskupa, papeže a „Svatý stolec“ 
je „hlavním biskupstvím“ katolické církve ve světě. Toto pojmeno-
vání se používá již od raného křesťanství.

LITURGICKÝ KALENDÁŘ:
2. února - 	 Svátek Uvedení Páně do chrámu (hromnice)  
9. února - 	 5. neděle v mezidobí (cyklus C)
10. února - 	 Památka sv. Scholastiky, řeholnice, patronky 
	 benediktinského řádu
16. února - 	 6. neděle v mezidobí 
22. února - 	 Svátek Stolec sv. Petra
23. února - 	 7. neděle v mezidobí
2. března - 	 8. neděle v mezidobí

POŘAD BOHOSLUŽEB V ÚNORU: 
	y v úterý a v pátek mše sv. od 17 hod.
	y ve čtvrtek mše sv. od 8 hod.
	y v sobotu  mše sv. s nedělní platností od 17 hod.	
	y v neděli mše sv. od 9.30 hod.

ÚŘEDNÍ HODINY: 
V úterý, ve čtvrtek a v pátek po bohoslužbě; případně podle 
potřeby po domluvě s knězem.

JUBILEJNÍ ROK 2025
Jubilejní neboli Svatý rok se slaví každých  

25 let. Poprvé se slavil v roce 1300. Slavení Svatých 
roků se ustálilo od roku 1450 na období vždy po  
25 letech. Svatý rok 2025 navazuje na Velké jubile-

um Svatého roku 2000 a Svatý rok 2025 je 25. řádným univerzál-
ním jubileem v dějinách katolické církve. 

Jubilejní rok 2025, jehož motto je „ Poutníci naděje“, byl za-
hájen otevřením Svaté brány Svatopetrské baziliky na Štědrý 
den (2024).   Svatou bránu tohoto chrámu otevírá papež pouze 
na začátku Svatých roků. Obvykle je to první brána, která se při 

zahájení jubilea otevírá. První doklad o tom, že se tento obřad ko-
nal ve Svatopetrské bazilice, pochází z  roku 1500, za pontifikátu 
papeže Alexandra VI. 

Svatá brána symbolizuje Krista a  jeho milosrdenství. Kristus 
sám je branou k Bohu Otci. Během každého svatého roku pak tou-
to branou procházejí miliony poutníků. Zvláště symbolická je sku-
tečnost, že Svatou branou lze do baziliky pouze vstoupit a nikoliv 
odejít. Projít touto branou znamená vyjádřit odhodlání vstoupit do 
Kristova srdce a přijmout Boží milosrdenství. Ježíš sám o sobě říká: 
„Já jsem dveře, kdo vejde skrze mne, bude spasen“ (Jan 9,10). 29. 
prosince otevřel papež František Svatou bránu Lateránské bazili-
ky v Římě. Ve stejný den byla ve všech katedrálách po celém světě, 
u příležitosti zahájení Jubilea, sloužena místními biskupy mše svatá. 

Na slavnost Panny Marie, Matky Boží, 1. ledna 2025 pak ote-
vřel Svatou bránu baziliky Panny Marie Sněžné a v neděli 5. ledna 
o vigilii Zjevení Páně, Svatou bránu baziliky sv. Pavla za hradbami. 

Jubileum skončí 28. prosince 2025 a v tento den se Svaté brá-
ny uzavřou. Formálně bude Jubilejní rok 2025 ukončen v  Římě 
o slavnosti Zjevení Páně 6. ledna 2026. 

Významným obsahem svatých roků je výzva k  odpuštění ve 
všech vztazích a na všech úrovních, a také možnost odpuštění zís-
kat – říká se mu „odpustek“, což je synonymum “milosrdenství”, 
protože vyjadřuje plnost Božího odpuštění, které nezná hranic. 

Také v  Královéhradecké diecézi byla stanovena mís-
ta, kde lze projít symbolickou Svatou bránou. Těmito místy 
jsou: katedrála Svatého Ducha v  Hradci Králové, kaple Zjevení 
– Českomoravská Fatima v Koclířově, kostel Nanebevzetí Panny 
Marie – Hora Matky Boží u Králík, kostel Nanebevzetí Panny Marie 
(klášterní) v Nové Pace, kostel Panny Marie Pomocné na Chlumku 
u Luže, kostel Narození Panny Marie (klášterní) v Želivu, celý are-
ál (kaple Nejsvětější Trojice v klášteře, kaple Betlém, kostel Panny 
Marie) v Rokoli a kostel sv. Matouše, v Deštném v Orlických Horách.

POZVÁNÍ NA PLES

Aktuální ohlášky a další informace naleznete na webu farnosti: 
www.farnostpolice.cz. Rádi bychom všem popřáli příjemné zim-
ní dny a vydařenou plesovou sezónu.  

za ŘK farnost Ing. Jan Troutnar, člen pastorační rady farnosti 

Římskokatolická farnost v Polici nad Metují informuje

Oddaná služba
Ten, kdo je dostatečně inteligentní, by měl od samého začátku 

života, tedy od útlého dětství, používat lidské tělo k oddané služ-
bě a zříci se veškerého jiného zaměstnání. Získat lidské tělo je vel-
mi vzácné, a přestože je dočasné jako jiná těla, má svůj význam, 
neboť v  lidském životě lze vykonávat oddanou službu. Dokonce 
 i malé množství upřímné oddané služby, může zajistit živé bytosti 
naprostou dokonalost. 

PS: Zříci se jiného zaměstnání neznamená nechodit do práce, 
znamená to, že bychom se měli snažit vše co děláme dělat pro po-
těšení Kršny (dodatek M. Jandová) 

Ze Śrīmad-Bhāgavatamu vybrala M. Jandová



29Polický měsíčník ÚNOR 2025

ZE SPOLKŮ A SPOLEČNOSTÍ - po uzávěrce

SENIOR KLUB OSTAŠ
První setkání našeho klubu v  úterý  

21. ledna 2025 zahájila předsedkyně 
Helena Pivoňková, přivítala přítomné, po-
přála všem hlavně zdraví, abychom se i 
nadále v  pohodě takto setkávali. Zárověň 
věnovala vzpomínku na členy, kteří nás 
v  roce minulém opustili: ing. Horkel, paní 
Rubáčková, Ptáčková, JUDr.Seidelová.

Již tradičně nás přišli potěšit svým vy-
stoupením žáci naší ZUŠky, nejprve s  pa-
nem učitelem Fialou sourozenci Rudolfovi, 
v jejich podání žestě + klavír jsme vyslechli 
i část Ódy na radost. Paní ředitelka Bětka 
Černá uvedla roztomilé žákyně tanečního 
oddělení, které zatančily úryvky z baletů. 

Hlavním bodem dnešního programu 
bylo vyprávění a promítání . 

Jiří Trnovský ml. a Matěj Berka se 
s námi přišli podělit o zážitky ze svého pu-
tování na kolech - Přejezd Pyrenejí, kte-
rý absolvovali v  roce 2022. Do Španělska 
do města Bilbao se i se svými koly a nej-
nutnější bagáží dopravili letecky. Dále již 

pokračovali směrem k  majáku na pobřeží 
Atlantiku, trasa vedla přes San Sebastian, 
Lurdy,malý stát Andorru do cíle Gerona na 
pobřeží Středozemního moře. Cestou pře-
jížděli množství menších městeček, stou-
pali do vysokohorských pasů ve výškách 
kolem 2000 metrů. Jejich cesty vedly jak 
po silnicích, tak cyklostezkách, někdy velmi 
obtížným přírodním terénem, kdy nezbylo 
nic jiného, než těžká kola strkat. Potkávali 
velká stáda volně se pasoucích koní. Během 
dne bylo vedro kolem 35 stupňů, tak bylo 
vidět, že je sluníčko pěkně spálilo, některý 
den si museli přes poledne udělat nuce-
nou pauzu a odpočinek ve stínu . Svezli se 
také „vláčkem borových šišek“. Při zastáv-
ce v  Lurdech – jedním z  nevýznamějších 
římskokatolických poutních míst -je pře-
kvapilo, že samotné městečko je celkem 
opuštěné, všechny návštěvy míří pouze do 
areálu Basiliky se zázračnými prameny, 
Jeskyně zjevení, Kaple sv.Bernadetty. Jedná 
se o samostatný areál, kam směřují davy 
poutníků a nemocných – mimochodem 

naši cestovatelé nesměli do poutního areá-
lu se svými koly vejít ani pěšky, ani je tam 
zaparkovat. 

Na svém přejezdu Pyrenejí strávili cel-
kem 22 dní, z  toho 14 dní v  sedlech kol, 
ujeli celkem 1224 km. Poslední dny strávili 
rekreačně u pobřeží Středozemního moře, 
kde se koupali a projížděli po pobřeží. Z le-
tiště Gerona se letecky vrátili do Pardubic.

A tak jsme se s  našimi Poličáky na plát-
ně podívali do krásných míst Španělska, 
sledovali úchvatné záběry klikatících se 
horských silniček, lemovaných velikány 
Pyrenejských hor. Přejeme jim spoustu 
dalších ujetých kilometrů a zážitků, a bude-
me rádi, když se s nimi zase přijdou k nám 
pochlubit.

Na závěr dnešního setkání nám ještě 
Ivana Richterová připomněla, že 11.2. se 
uskuteční odložené divadelní představení 
Berlín, Berlín.

Příští setkání Senior klubu se uskuteční 
11. února. 

Výbor Senior klubu Ostaš

T.J. SOKOL POLICE NAD METUJÍ

V pátek 3. ledna 2025 jsme se rozloučili s dlouholetou starostkou sestrou 
Radkou Rubáčkovou. S obdivem, úctou, poděkováním a poctami.
Čestnou stráží a bronzovou medailí České obce sokolské.

„Sestra Radoslava 
Rubáčková, pro nás 
Radka, byla člově-
kem, na kterého se 
nezapomíná. Svojí 
přátelskou a ote-
vřenou povahou si 
dokázala získat naši 
lásku, obdiv a hlu-
bokou úctu.Radka 
stála v čele polického 
Sokola téměř třicet 

let. Byla nejen starostkou, ale také cvičitel-
kou, která vedla a inspirovala celé generace 
dětí i dospělých. Její srdcovou záležitostí 
bylo nacvičování a cvičení na sokolských 
sletech. Každý, kdo měl tu čest stát po jejím 
boku na cvičišti věděl, že pro ni Sokol ne-
byl jen záliba, ale životní poslání. Byla také 
tahounem při organizování nejrůznějších 
společenských a kulturních akcí, ať už po-
řádaných naším Sokolem nebo podporova-
ných městem Police nad Metují. 

Milovala život a byla milována – nejen 
námi, ale především svou rodinou. Osud 
jí dopřál potkat životního parťáka Leoše. 
Po celou dobu stáli při sobě a i v  těž-
kých chvílích byli vždy nápomocni nám 
všem. Objížděli s  námi slety a oba se stali 
neodmyslitelnou součástí našeho sleto-
vého týmu. Letos se konal její milovaný 
Všesokolský slet v  Praze. Radce už nebylo 
přáno stát na značkách na cvičišti, ale spolu 
s Leošem nám oba drželi palce v hledišti. 

Milá Radko, chtěli jsme Ti dát Bronzovou 
medaili České obce sokolské za zásluhy, kte-
ré jsi pro naši jednotu měla. Bohužel jsme to 
nestihli. Mrzí nás to. A i když nevíme, jestli 
bys za to na nás náhodou nebyla naštvaná, 
věříme, že Ti udělá radost aspoň na Tvé po-
slední cestě.

Radko, budeš nám chybět. Tvůj zvonivý 
smích, Tvá nevyčerpatelná energie a Tvůj 
zvučný hlas budou navždy součástí našich 
vzpomínek. Ukázala jsi nám, jak bojovat – 
s láskou, odhodláním a důstojností. Naučila 

jsi nás, že nikdy není pozdě se radovat z ma-
ličkostí a vážit si každého dne. 

Vzpomínky na Tebe si budeme hýčkat.  
I když jsi odešla, zůstaneš s námi – v našich 
srdcích, v naší jednotě a ve všem, co jsi po-
mohla vybudovat.

Děkujeme Ti za všechno se sokolským 
pozdravem NAZDAR!“

(Smuteční řeč sestry Edity Bukovanové)
Za T. J.  Sokol Ida Jenková
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SPORT

Turnaj rodinných týmů a FOTTUR Jaroměř
Trenér mladší přípravky dostal  

v čase předvánočním chuť na ochutnáv-
ku cukroví upečeného i v jiných rodinách,  
a tak se rozhodl, že uspořádá fotbalový tur-
naj rodinných týmů. Na pozvánce možnost 
donášky cukroví tudíž nezapomněl zmínit. 
Rodiče hráčů tuto lest “neprokoukli”, mysle-
li, že se jedná o snahu trenéra umožnit jim 
zdravý pohyb, na chvíli se oprostit od před-
vánočního shonu a zpříjemnit si čas vánoč-
ní sportem a v hojném počtu se zúčastnili. 

Jedná se o turnaj téměř již tradiční, ne-
boť byl uspořádán už asi potřetí. Má speci-
fická pravidla, hraje se bez autů a bez rohů, 
hráči mužského pohlaví ve věku 10 – 100 
let nesmí vsítit branku a nemohou chytat 
rukama nejen soupeře, ale ani míč. Hráči s 
profesionální smlouvou v Polici, Machově či 
jiných významných klubech mají povoleny 
pouze 3 dotyky s míčem (ne za celý zápas, 
ale najednou).

Do lítých bojů vstoupilo osm rodin-
ných týmů rozdělených do dvou skupin. Ve 
skupině ”A” o vítězství bojovali Hrnčířovi 
(destinace Velké Petrovice), Michálkovi  
a Lantovi (oba týmy z Bezděkova) a Šrůtkovi 
(Suchý Důl).

Skupinu “B” tvořil kombinovaný tým 
Hečkovi – Štenglovi (Žďár – Police), Rydlovi 
– Šlehobrovi (Ostaš – Police), Veverkovi – 
Marek (Broumov – Police) a Bernardovi 
(Velké Petrovice).

Již v základní skupině tak došlo k sou-
boji o vládce Bezděkova. Ten však skončil 
nerozhodnut po výsledku 1:1. To souboj 
o vládce Velkých Petrovic, který proběhl  
v utkání o konečné 3.místo v turnaji, roz-
hodnut byl, a to vcelku jednoznačně ve pro-
spěch Bernardových poměrem 5:0. 

Vítězem turnaje se stal favorizovaný 
tým Hečkovi – Štenglovi, který ve finále po-
razil družstvo Šrůtkových 3:0.

Předseda Karel Klimeš sice pozvání  
k účasti nepřijal, věnoval však několik cen  

z upomínkových předmětů Spartaku. 
Trenéři přispěli několika přečtenými kníž-
kami a ohranými hračkami, takže všich-
ni dětští účastníci turnaje obdrželi ceny. 
Nakonec se ukázalo, že výhodnější bylo 
umístit se na osmém místě než na prvním, 
neboť díky škodolibosti pořadatele si druž-
stva ceny vybírala v opačném pořadí, než 
skončila. 

Název FOTTUR uvedený v nadpisu člán-
ku znamená zkratku, oficiálně užívanou po-
řadatelem z Jaroměře pro halový turnaj.

Turnaj v neděli 12.ledna byl určen pro 
hráče r.2015 a mladší. Zúčastnilo se 10 
družstev, rozdělených do dvou skupin, kde 
hrál každý s každým, s následným soubo-
jem o pořadí.

Náš první zápas jsme sehráli  
s Černíkovicemi, a přestože soupeř nepatřil 
k nejsilnějším týmům, začátek se nám vů-
bec nevydařil a zakrátko jsme prohrávali 
0:2. Naštěstí se nám po dvou vydařených 
kombinačních akcích po ose Hečko – Šrůtek 
– Laucký podařilo alespoň vyrovnat na 2:2. 

V následujícím duelu s Náchodem jsme 
však k remíze měli hodně daleko, porážka 
1:5. Dalším naším soupeřem v základní 

skupině bylo “áčko” Slavie Hradec Králové. 
Gól jsme si nechali dát v úvodních vteřinách 
zápasu a potom až osm vteřin před koncem 
a prohráli tak 0:2. I kdybychom góly ne-
dostali, lepšího výsledku než 0:0 bychom 
nedosáhli. Za celý zápas jsme totiž branku 
soupeře neohrozili. 

Úplně nejhorší vystoupení na turnaji 
jsme předvedli proti Jeseníku. Bez bojov-
nosti a snahy o vstřelení branky jsme ze 
hřiště odešli s porážkou 0:7, a to ještě mů-
žeme být rádi, že řadu dalších příležitostí 
soupeř promarnil. Remíza 2:2 z úvodního 
zápasu tak byla pro nás jediným úspě-
chem v základní skupině. Totéž ale platilo 
o Černíkovicích, takže skóre rozhodovalo, 
zda skončíme ve skupině na čtvrtém mís-
tě a budeme hrát o 7.místo nebo na pátém  
a čeká nás souboj jen o 9.místo. Ke čtvrtému 
místu jsme potřebovali porážku Černíkovic 
v jejich posledním vystoupení s Náchodem 
nejméně 7:0. 

Náchod nás nezklamal, vyhrál 9:0, a my 
jsme tak mohli v souboji o 7.místo bojovat 
s “béčkem” Slavie HK. Tentokráte jsme byli 
úspěšní, po dobrém výkonu vyhráli 3:1 a tu-
díž skončili sedmí.

Vítězem se stalo družstvo Slovanu 
Liberec, který ve finále vyhrál nad 
Náchodem až po penaltovém rozstřelu.  
V základní hrací době skončil zápas velice 
dobré úrovně 2:2. Zajímavostí byl vlastní 
gól Liberce, který si nevstřelil, ale vhodil 
liberecký hráč do branky z autového vhazo-
vání několik vteřin před koncem.

Pořadatelé konečně dostali rozum  
a kromě vyhlášení nejlepšího střelce, hráče 
a brankáře vyhlásili také nejlepší hráčku 
turnaje. A jak bylo naznačeno již v článku  
v předchozím čísle měsíčníku, těžko jí mohl 
být někdo jiný, než naše Pavlínka Štenglová. 

Další turnaje se konaly až po uzávěrce 
tohoto čísla PM, takže o nich zase až příště.

Vojtěch Kvapil, příznivec polické kopané
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Už na konci roku jsme začali lyžařskou závodní sezónu velice 
úspěšně. Tři nominační závody pro Olympiádu dětí a mládeže: Velkou 
cenu Jilemnice na Mísečkách, pohárový závod KHK na Luisině údolí  
a pohárový závod KHK v Dušnikách zvládli skvěle Matěj Beran a Anna 
Knillová a potvrdili tak svoji nominaci. Bohužel Ivanovi Hornychovi 
utekla účast na olympiádě opravdu o pár vteřinek. Matěje a Aničku 
a další borce z Trutnova a Machova doprovázel na Zimní olympiá-
du Jan Pohl jako jeden ze tří trenérů výpravy Královéhradeckého 
kraje. ZODM se konala v Moravskoslezském kraji až po uzávěrce  
26. - 30. ledna 2025. Mediálně atraktivní akce vám určitě neunikla 
v  televizi a výkony královéhradecké výpravy jste sledovali on-line. 
Věříme, že o úspěších našich závodníků budeme moci psát příště.

Výše zmíněné krajské pohárové závody byly úspěšné i pro další 
naše členy. Na Luisině údolí bylo 33 polických dětí a na stupně vítě-
zů se postavili Adam Beran 2. místo, Ivan Hornych 2. místo, Matěj 
Beran 1. místo. Na polské tratě v biatlonovém areálu v Dušnikách, 
kde uspořádal závod BKL Machov, přijelo 30 našich členů. Ve vel-
ké konkurenci vybojovali Míša Čada, Anička Knillová, Matěj Beran  
3. místa a Ivan Hornych 2. místo. Mezi muži uspěl Štěpán Štolfa i Míra 
Hornych, ten v kategorii muži nad 40, oba skončili na 3. místě.

Naše nejstarší aktivně trénující skupina dorostenců se tuto zimu 
účastní závodů Českého poháru. První z  nich FIS Český pohár pro 
dorost a dospělé se konal 28.-29. prosince. Místo Jablonce jsme zá-
vodili na Mísečkách. V sobotu intervalově volně jely Sára Beranová  
a Matylda Pohlová 4 km, Adélka Pohlová, Ondra Hrůša, Kuba Stuchlík 
a Petr Mitterwald jeli 5 km, Jan Pohl 10 km (2x 5 km). V neděli klasic-
ky jeli všichni U16 5 km, Adélka 2x 4 km a Jan Pohl 2x 5 km. 

Druhý závodní víkend se konal v  Polsku. FIS závody  
ČP v Jakušicích proběhly 11.-12. ledna. Lyžařský a biatlonový areál 
zde má světové parametry. Český a polský svaz lyžařů tímto závo-
dem zahájily slibnou spolupráci v  pořádání společných národních 
pohárů. Polici reprezentovali tři dorostenci (Vašek Liskovský, Ondra 
a Petr) a tři dorostenky (Adéla, Matylda a Sára). Mezi muži a juniory 
si zazávodil opět i trenér Hanýsek. Sněhu byly hromady, padal během 
celého víkendu. Náročné tratě prověřily fyzičku všech závodníků. 
Na tyto závody se sjíždí ti nejlepší a naše ambice na umístění jsou 
úměrné výkonnosti. Účast je pro všechny velká výzva se porovnat se 
špičkou v republice. Atmosféra je tady profesionální a neopakovatel-
né zážitky si odváží každý. Na konci ledna se chystáme do Vimperka 
společně se členy BKL Machov. 

Starší žáci (ročníky 2010, 2011 a 2012) se v lednu účastnili závo-
du Českého poháru na Božím Daru. V sobotním N-sprintu volně vy-
bojoval fantastické 2. místo Matěj Beran, Ivan Hornych byl jen těsně 
4., Anička Knillová skončila na 8. místě, Jára Mareš 29., Kája Skala 26., 
Jindra Pohl 28. Nedělní závod se jel klasicky s intervalovým startem. 
Opět stupně vítězů a tentokrát bronz pro Matěje. Anička se vešla do 
pódiové šestky a Ivan dojel na super 9. místě. Járovi závod nevyšel 
podle představ a skončil 31. Kája zajel moc pěkné 21. a Jindra 25. 
místo. Všichni závodníci ze sebe vydali maximum a polická výprava 
tak odváží dvě medaile a čtyři umístění v top10. I ostatní umístění 
jsou v konkurenci silných klubů skvělé výsledky. Všem gratulujeme a 
děkujeme za perfektní reprezentaci!

Přípravu reprezentantů a účast na závodech financujeme ze 
zdrojů Královéhradeckého kraje a NSA. Věříme, že i na rok 2025 se 
nám podaří podporu pro závodníky získat.

8. února plánujeme zorganizovat závod Poháru 
Královéhradeckého kraje. Vše ale závisí na tom, jaké budou sněhové 
podmínky.   

SKOL
Za SKI Police nad Metují Helena a Jan Pohlovi

Činnost klubu a námi pořádané závody finančně podporují: 
Město Police nad Metují, Královéhradecký kraj, NSA a SLČR.
Děkujeme.

SKI Police nad Metují – klub běžeckého lyžování
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PODLAHÁŘSTVÍ 
  * PRODEJ A POKLÁDKA PODLAHOVÝCH KRYTIN *

Otevírací doba:

SLUŽBY:

REALIZACE PROSTOR:

REALIZUJEME: 

* odstraníme a zlikvidujeme starou podlahovou krytinu
* opravíme a vyrovnáme podklad pro novou podlahovou krytinu 
* položíme Vámi vybranou podlahovou krytinu
* doplníme pokládku o čistící zóny
* posouzení, zaměření a konzultace zdarma 

* nemocnice, ordinace, čekárny nebo domovy s pečovatelskou službou 
* kanceláře a administrativní prostory 
* obecní úřady a soudy 
* hotely, penziony a restaurace 
* byty a rodinné domy 
* školy a mateřské školy 
* sportovní haly a tělocvičny 
* obchody 

* vynilové podlahy 
* plovoucí podlahy 
* korkové podlahy 
* laminátové podlahy
* dřevěné podlahy 
* sportovní podlahy 
* koberce a čistící zóny
* linoleum a PVC 

PODLAHÁŘSTVÍ Č
ESKÁ SKALICE  

Telefon:

E-mail:
+420 725 747 383 

podlahy.nachod@email.cz

PO - PÁ      9:00 - 15:00 
SO - NE   na objednání 

ČESKÁ SKALICE 

Podlahářství - Barbora Wicková 
Boženy Němcové  12, Česká Skalice 552 03
IČ: 07246412  
odpovědná osoba: Barbora Wicková 

Provozovna:

PORADENSKÉ MÍSTO
POLICE NAD METUJÍ, KOSTELNÍ 9
Pojištění nemovitostí, aut, životní pojištění, investice

ALENA KAVÁLKOVÁ
PORADCE SPECIALISTA

M 605 986 520
alena.kavalkova@generaliceska.cz

www.generaliceska.cz/
poradce-alena-kavalkova

Informace z AMK Police
V  prvé řadě bychom chtěli naše čle-

ny upozornit, že v sobotu 8.2.2025 se od 
17 hodin koná v  salónku restaurace Ostaš 
v Polici nad Metují výroční členská schůze.

Jak již jsme avizovali v  předešlém mě-
síčníku, v  roce 2025 vstoupili v  účinnost 
některé změny v  silniční dopravě. Čekají 
nás vyšší ceny dálničních známek, úpravy 
povinného ručení a také zvýhodnění pro 
„ekologická“ vozidla, možnost zvýšení rych-
losti na některých úsecích dálnic a přísnější 
podmínky pro získání řidičského oprávně-
ní. V  dnešním článku se zaměříme na dál-
niční známky a úpravu povinného ručení.

Dálniční známky
Od 1.1.2025 vstoupily v  platnost nové 

sazby za elektronické dálniční známky. 
Týká se to všech jejich druhů – jednoden-
ních, desetidenních, měsíčních i ročních. 
Dle vyjádření vlády je důvodem pokrytí stá-
le se zvyšujících nákladů na údržbu a mo-
dernizaci dálniční infrastruktury a zohled-
nění infrastruktury.

Ceny dálničních známek pro rok 2025 
(v závorce je uvedena cena roku 2024)

	y jednodenní známka: 210 Kč (200 Kč)

	y desetidenní známka: 290 Kč (270 Kč)

	y měsíční známka: 460 Kč (430 Kč)	

	y roční známka: 2440 Kč (2300 Kč)

Řidiči ekologických vozidel mají cenové 
úlevy. Poloviční sazby se vztahují na vozidla 
poháněná biometanem, automobily s  po-
honem na zemní plyn (CNG a LNG) a čtvr-
teční sazby Plug-in hybridy s emisemi CO2 
do 50 g/km. Úplně jsou osvobozeni od po-
platku elektromobily registrované v  České 
republice.

Povinné ručení
V roce 2025 došlo k navýšení minimál-

ních limitů pojistného plnění u povinného 
ručení, kdy nové limity jsou stanoveny na 
50 miliónů Kč pro škody na majetku a 50 
miliónů Kč pro škody na zdraví či životě. 

Dosavadní limity již neodpovídaly součas-
ným nákladům. Dle sdělení zástupců pojiš-
ťoven bude případné navýšení cen za pojiš-
tění minimální. 

Od roku 2025 se povinné ručení 
pro ekologická vozidla stalo výhodnější  
a atraktivnější než dříve v  předešlých le-
tech. Výhody jsou v  nižším pojistném pro 
vozy s  nulovými emisemi, rozšíření asis-
tenční služby zaměřené na typické situace 
spojené s  elektromobily (zajištění dobíjecí 
stanice) a připojištění baterie proti krádeži 
nebo poškození.

za AMK Police – Petr Dostál



 NEDĚLE - PÁTEK

POLICKÝ MĚSÍČNÍK
- periodický tisk města Police nad Metují -
Termín uzávěrky:  vždy 20. den v měsíci do 15 hod. 
Distribuce: obvykle první pracovní den v měsíci
Vychází v Polici nad Metují v nákladu:  700 ks
Registrační číslo: MK ČR E 11974
Za obsah a jazykovou správnost odpovídá autor příspěvku.
Tisk: Tiskárny B.N.B. spol. s r.o. Velké Poříčí
Vydavatel: Město Police nad Metují, Masarykovo nám. 98, 549 54
  IČO 272 949
Telefon:  491 541 113
E-mail:   polickymesicnik@policenm.cz  
Autor obálky: Jan Flieger
Ceník inzerce: (stránka bez 1,3 cm okrajů)
Velikost 1/2A4 - A4 2000,- Kč + DPH
Velikost ¼ A4 - 1/2A4 1000,- Kč + DPH
Velikost 1/8A4 – ¼ A4  500,- Kč + DPH
Velikost do 1/8A4 250,- Kč + DPH
Množstevní slevy se neposkytují
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STAŇTE SE I VY SOUČÁSTÍ NAŠEHO TÝMU
ZABÝVÁME SE :

Firma ADAPT electronic CZ s.r.o. se sídlem v Machově 
hledá spolupracovníky na pozice:

PRACOVNÍK/CE VÝROBY

Požadujeme:
Pečlivost, spolehlivost , manuální zručnost.

Nabízíme:
Smlouvu na HPP , jednosměnný provoz , svozovou dopravu z Nowe
Rudy a Broumova, prémie za docházku , příspěvek na dovolenou , 
vánoční prémie, stravenkový paušál.
Pravidelná pracovní doba s možností proplácených přesčasů nebo 
napracování hodin, čisté pracovní prostředí, zázemí stabilní
společnosti.
Vhodné i pro OZP
Zkušenosti s pájením výhodou.
Nástupní mzda od 22 000CZK 
Nástup možný ihned nebo dle dohody.
Životopisy zasílejte na e-mail:klimova@adapt-electronic.cz
nebo telefonicky na telefonním čísle  733 125 661

NAŠE SPOJENÍ JSOU JEDINEČNÁ – STEJNĚ JAKO NAŠI LIDÉ

• Sestavováním , zapojením a elektrickým testováním 
elektronických sestav

• Elektrickou kontrolou kabelů a kabelových svazků 

• Kabelovou konfekcí ,zpracováním kabelů , krimpováním
( ručním i strojním) , cínováním , letováním , montáží konektorů 
, vyvazováním kabelových stromů
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